

Minden jog fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi sokszorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-866.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1951. április 26. 6 óra -- perc

A békeívek aláírása alkalmával értékes munkafelajánlásokat tettek az egészségügyi minisztérium dolgozói

i HA/Szl/PE Di Ks

Az egészségügyi minisztérium dolgozói az öt nagyhatalom közötti békeegyezményt követő felhívás aláírásakor szocialista kötelezettségvállalásokkal tettek hitet békeakarataikról. A felajánlások azt célozzák, hogy a minisztérium még több segítséget adhasson egészségügyünk szocialista alapon való átszervezéséhez. A minisztérium dolgozóiból alakult nyolctagú brigád összefoglaló adat- és anyaggyűjteményt készít egészségügyünk fejlődéséről a fel szabadulástól napjainkig. Az összeállítás nagy segítséget nyújt majd a minisztérium további munkájához.

Dr. Váczi Lajos, dr. Berky Lajos, dr. Pátkay György, dr. Vass-Andrási János, Szentpéteri Péterné és Komáromi Györgyné kidolgozzák a rendelőintézetekben folyó gyógyító munka értékelésének és ellenőrzésének módszertanát. A módszertan alapján bevezetendő statisztikai eljárás lehetővé fogja tenni a rendelőintézetek munkájának fokozott szakmai irányítását, a betegségeket megelőző és a gyógyító munka egységesítését. A rendszer segítséget nyújt majd az egyes gyógyeljárások hatásosságának kiértékeléséhez.

Vezekényi Nóra, Lesenczei Erzsébet és dr. Horváth Adám a védőnők továbbképzése megkönnyítésére ismertetőket állítanak össze szovjet egészségügyi anyagokból.

Ötéves tervünk építkezéseinek sikeres megvalósításához nyújt segítséget dr. Kádár Tibor, dr. Raksányi Árpád, dr. Szabó László és Kaszás Ferenc, akik vállalták, hogy a szocialista települések egészségügyi feltételeiről tanulmányt készítenek.

Az egészségügy minden dolgozója számára hasznos lesz dr. Benedek Jenő, dr. Csaba László, dr. Csató Endre, dr. Tiborcz Antal és dr. Utó Lajos felajánlása. Együttesen vállalták, hogy alkotmányunk ünnepére jegyzékbe foglalják az egészségügyre vonatkozó törvényeket és kormányrendeleteket. Az összeállítás segítséget nyújt majd a helyi tanácsok egészségügyi osztályai számára is, mert egységes és könnyen áttekinthető formában adja meg mindazokat az egészségügyi vonatkozású rendelkezéseket, illetve irányelveket, amelyek szerint feladataikat az egészségügyi igazgatás terén el kell látniuk. R.

A termelőszövetkezetekbe tömörült dolgozó parasztságunk fokozott egészségvédelméért szolgálja a tervosztály egyik munkacsoportjának felajánlása. A csoport vállalta, hogy konkrét javaslatot dolgoz ki a szövetkezeti községek és városok egészségügyének javítására. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1951. április 26.

6 óra⁰⁵ perc

Május 1.-re készülnek a Budapesti Kulturhéten sikerrel szerepelt dobozi és tápéi kulturcsoportok

ö vid KA/Szl/PE FT Ks

A Téli Falusi Kulturverseny Békés-megyei győztese, a dobozi kulturcsoport sikerrel mutatta be művészetét a Budapesti Kulturhéten. A csoport tagjai a fővárosi bemutatón szerzett tapasztalatok felhasználásával nagy lelkesedéssel láttak hozzá a teljesítményverseny továbbfolytatásához. Munkájukat megkönnyítik a község idős dolgozói, akik esténként szívesen vesznek részt próbáikon és régi népi táncokkal, dalokkal ismertetik meg a csoportot.

A megyei döntő óta különböző előadásokon már hat ízben mutatta be műsorát a dobozi kulturegyüttes. Elhatározták, hogy május 1. méltó megünneplésére két újabb, saját gyűjtésű népi táncot és éneket tanulnak be.

A tápéi népi kulturegyüttes szintén vendégszerepelt a Budapesti Kulturhéten. Most hetenként kétszer rendszeresen tartják próbáikat, s újabb ének és táncszámok feldolgozásával gazdagítják a csoport műsorát. Így például összegyűjtik az alföldi aratásról szóló ének és táncgyománnyokat, amelyekből másfélórás műsort terveznek. Ebben a tánc és zene eszközeivel elmesélik a parasztonber munkáját a mag elvetésétől az új kenyér megszegéséig. Az együttesnek azok a tagjai, akik már a szövetkezeti gazdálkodás útjára léptek, dalban számolnak be arról, mint szépült meg életük. Megkönnyíti az együttes munkáját a népművelési minisztériumtól ajándékba kapott zongora.

Az összekötő szöveg megírásához segítséget nyújtanak az Írószövetség szegedi csoportjának tagjai is. /MTI/

Munkás-képzőművészek kiállítása Ózdon

i Vid Di/PE Di Ks

M i s k o l c,

Az ózdi munkás-képzőművész kör, amelynek mintegy ötven vasgyári dolgozó tagja van, tagjai műveiből kiállítást rendezett. A kiállítás iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg. Már az első napokban többszáz dolgozó tekintette meg az ózdi munkásművészek alkotásait. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás 1951. április 26. 6 óra 10 perc

A Fővárosi Képtár ezen a héten három vándorkiállítást nyit meg
i Ki/Szl/PE Di -H- Ks

A Fővárosi Képtár több vándorkiállítási sorozatot állított össze, nagyrészt színes reprodukciókból. Mindegyik sorozatot magyarázó táblákkal látták el. Ezenkívül a képtár festmény-anyagából "Magyar realista festők a XIX. és XX. századból" címmel három sorozatot állítottak össze. A reprodukciós sorozatokat először főleg a főváros külső, ipari kerületeiben, egy-egy helyen általában két hétig mutatták be a dolgozóknak, akik nagy érdeklődést tanúsítottak a kiállítások iránt, egy-egy összeállítást mintegy ezeröt-százan tekintettek meg. Az eredeti festményekből álló kiállításokat közel háromezren, a XIX. kerületben négyezarkétszázan nézték meg.

A IV. kerületi MSzT központban a "Magyar realista festők a XIX. és XX. századból" című kiállítás anyagából rendeztek kiállítást.

Ezen a héten három helyen nyílik újabb kiállítás. Április 25.-én a XXII. kerületi nagytétényi kastély-muzeumban "Magyar realista festők a XIX. és XX. századból", április 26.-án az MTH iskola /Hernád-utca 52./ "Szovjet festészet", április 27.-én a Vidám Parkban pedig a "Román képzőművészet" címmel. A Fővárosi Képtár tervbe vette, hogy a nyári üdülési idő alatt a különböző üdülőkhöz is rendez vándorkiállításokat. /MTI/

- - - -

Ragasztandó B.3. -hoz

Ujitásuk bevezetése után felemelték vállalásukat a Ganz Hajógyár hidmühelyének dolgozói

i MGy/Szl/Dr/PE BS Hk Ni

Legendi Ferenc és Sándor János, a Ganz Hajógyár I. Hidmühelyének gépollósai jelentős ujitást vezettek be a május 1.-i munkaverseny során. Olyan hordozható vaskosarat készítettek, amelyben daru segítségével egyszerre harmincöt mész anyagot tudnak gépkükhöz készíteni, az eddig darabonként odahordott anyagból. A műhelyben mutatkozó szűk keresztmetszet megszűnt: a gépolló elegendő mennyiségű vágott lemezzel tudja ellátni a műhelyt. Ennek eredményeként a műhely dolgozói módosították május 1.-i munkafelajánlásukat. Elhatározták, hogy a kezdetben vállalt 18 villanyvezeték-tartó oszlop helyett 25 oszlopot gyártanak május 1.-ig s ezzel elősegítik a falu villamosításának meggyorsítását. /MTI/

K

MTI FALFÖLDI HÍREK

B 4. kiadás

1951. április 26.

6 óra 15 perc

Ötezer hold talajvédő sáncolást végzünk az idén

i Ké/PE MI Ks

Lejtős talajokon a talajlehorlás megakadályozására és a csapadék megőrzésére a leghatásosabb eszköz a sáncolás. Jelentősége igen nagy, mert például a lefolyó víz huszszor annyi tápanyagot visz el a művelt területéről, mint amennyit az összes termesztett növények felhasználnak. Ezenkívül a humusztalaj lemosása után visszamaradó altalajon a növény évről évre jobban szenved a szárazságtól.

Eddig 5893 /Ötezer nyolcszáz kilencvenhárom/ hold lejtős területen végeztünk ilyen munkálatokat. Ebben az évben további ötezer hold szántóterületen és kétezer hold gyümölcsösön készülnek el a talajvédő sáncok. A mári állami gazdaságban kétszáz holdon már sáncolt területre ültették el az oszibara k csemetéket. Ugyancsak befejezték a sáncolást az Ida-majori állami gazdaság nyolcvanöt hold gyümölcsösében is. A hágyészi állami gazdaságban is rövidesen elkészül a lejtős területek sáncolása.

A sáncok a mezőgazdasági területen 16-30 méteres, gyümölcsösök telepítése előtt pedig 4-5 méteres távközökkel készülnek, a lejtéstől függően. A sáncoló ekéket a Talajvíz Vító Vállalat, a traktorokat a gépállomások bocsátják a gazdaságok rendelkezésére. Rövidesen széleskörű alkalmazásra kerül a Lammel Kálmán mérnök szerkesztette új sáncolóeke, különböző szögben állítható ekevassal, melynek munkateljesítménye kétszerese az eddig használt ekének. Kezeléséhez három-négy helyett csak egy ember szükséges. /MTI/
/mintegy

- - - -

Segíti a tészcs-t a munka megszervezésében a pusztaszabolcsi gépállomás

i SJ/Gné/PE MI Ks

A pusztaszabolcsi gépállomás amellett, hogy kiválóan teljesíti tervét, már most gondol az elkövetkező munkák jó megszervezésére. Ezért a gépállomás mezőgazdasági megvizsgálják, hogyan tudják majd az egyes tészcs-k időben biztosítani a szükséges munkaerőt. Azokban a tészcs-kben, ahol esetleg munkaerő-hiány mutatkozik, felvilágosítják a dolgozókat, hogy családtagjaikat is állítsák munkába és igyekeznek majd a lehető legtöbb munkát géppel végezni. /MTI/

- - - -

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1951. április 26. 6 óra 20 perc

Tulteljesítette május 1.-i felajánlását a Magyar Pamutipar "Sztahanov" fonó-brigádja - A brigádtagok új felajánlást tettek

i Li/Vi/PE Ni

A Magyar Pamutipar "Sztahanov" brigádja jó munkával ünnepli május 1.-ét.

A brigád vállalta, hogy száz százalékos teljesítményét száz két százalékra fokozza május 1. tiszteletére. A felajánlás után Varga Lajosné sztahanovista brigádvezető állandóan tanította a brigád tagjait. Egyénileg foglalkozott a száz százalékon alul teljesítőkkel, átadta nekik munkamódszerét. Az eredmény: öt százalékkal tulteljesítették felajánlásukat. A nemzetközi proletariátus nagy napját száz két százalékos teljesítménnyel ünneplik.

A brigád együttes felajánlásának teljesítése után a brigádtagok új termelési sikerek elérésére törnek. Szabó Ferencné azt a célt tűzte maga elé, hogy második negyedévi tervét tíz nappal előbb fejezi be. Kovács Júlia pedig, aki Varga Lajosné munkamódszerével száz tíz százalékra fokozta teljesítményét, május 1. tiszteletére vállalta, hogy öt nappal előbb fejezi be első félévi terv-előirányzatát. Már is öt nappal megelőzte saját tervelőirányzatát és most újabb vállalatást tett: nem öt, hanem kilenc nappal előbb fejezi be első félévi tervét. /MTI/

Uj szakkönyvek kiadásával segítik a gépállomások dolgozóinak munkáját

i SJ/Ti/PE M1 Ni

A gépállomások vezetőire és dolgozóira a gépek számának növekedésével egyre nagyobb feladatok hárulnak. Ezek jó megoldása érdekében tovább kell fokozniuk elméleti felkészültségüket. Ezt szolgálja a közeljövőben a "Munkaszervezés a traktoros brigádokban" és "A gépállomások termelésének alapvető kérdései" címmel megjelenő két szovjet szakkönyv. Kiadják a hathetes brigádvezetői iskola előadásainak anyagát is. Ez különösen a brigádvezetők értékes kézikönyve lesz majd. A jobb munkát és nagyobb termelést segítik elő a különböző brosúrák kiadásával is. Helyes kezdeményezés, hogy ezentúl az időnyek megkezdése előtt ismertetik a legfontosabb munkák elvégzésének módját, tanácsokat adnak agrotechnikai és szervezési kérdésekben, valamint leírják az ezeknél a munkáknál eddig bevált újításokat is. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 6. kiadás 1951. április 26. 6 óra 25 perc

Ujtipusu cséplőgépet gyártanak az EMAG-ban
i No-Ka/PE BS Hk Ni

Az EMAG-gyárban elkészültek az ujtipusu magyar cséplőgépek mintadarabjai. Az új gépeket a nyári cséplések alatt próbálják ki és a gyakorlatnak megfelelően átalakítva kezdik meg azok tömeggyártását.

Az új cséplőgépen a kézimunkát megkönnyítő újításokat alkalmaztak. A tervezők felhasználták az eddig gyártott géptípusok, valamint a szovjet cséplőgépek egyes alkatrészeinek szerkezeti megoldásait. Ezek alapján a gép az eddiginél nagyobb teljesítményre képes, a szemvesztés kisebb, a gépkezelése egyszerűbb, mint az eddig használatban lévő cséplőgépeké.

A gép legjelentősebb újítása az önetető. A teljesen zárt cséplődobba futószalagon jut a gabona, így a sok balesetet előidéző "etetés"-t gépi úton végzik. Újítás a gépen a könnyen kezelhetőség. Eddig a különböző gabonák cséplésekor a gépet komplikáltan állították át. Most egy központi emelőszerkezettel végzik ezt el. A cséplés nehéz és egészségtelen munkáját, a török és pelyva elhordását is megkönnyíti az új cséplőgép. Erős fúvószerkezet csövön keresztül a géptől tizenkét méterre szállítja el a töröket és a pelyvát. Jelentős újítása még a cséplőgépnek, hogy két kisebb elektromotorral is meghajtható és így a traktorokat más fontos munkára használhatják fel./MTI/

Párosverseny indult a közlekedésügyi minisztérium négyépitőipari főosztályának gépészeti csoportja és az építésügyi minisztérium gépészeti csoportja között

i Ta/Gnó/HK KÖM NL Ni

A közlekedés- és postaügyi minisztérium négyépitőipari főosztályának gépészeti csoportja párosversenyre hívta ki az építési minisztérium gépészeti csoportját. A párosverseny az év végéig tart. Az egyes versenypontok szerint a vállalatok birtokában lévő építőipari gépeket tervszerűbben használják ki, fokozzák a gépek jó karbantartását, növelik az anyagtakarékosságot és gondoskodnak megfelelő szánu káder neveléséről. A versenykihívást az építésügyi minisztérium dolgozói elfogadták./MTI/

✓

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1951. április 26. 6 óra 30 perc

Üzemrészek közötti verseny segítségével teljesítik május 1.-i vállalásaikat a Magyar Felvonógyár dolgozói

i SL/HK/PE BS Hk Ni

A termelékenység emelésének és az anyagtakarékossági mozgalom kiszélesítésének legjobb módszereivel harcolnak május 1.-i felajánlásaik sikeres teljesítéséért a Magyar Felvonógyár dolgozói.

A termelés fokozása érdekében a gépműhely párosversenyre hívta a forgácsolóműhelyt, a mechanikai műhely pedig hármaversenyre lépett a gépműhely és a forgácsoló dolgozóival. A műhelyek közti versenyhez a többi üzemsz dolgozói is csatlakoztak.

Az elsőség megszerzéséért minden műhelyben nagyarányú munkamódszer-átadási mozgalom indult. A mechanikai műhelyben Bárdos Ernő sztahanovista a legeredményesebb munkamódszerátadó. Az év eleje óta bevezetett huszonöt ujitásának előnyeire nemcsak brigádjának tagjait, hanem a velük versenyben lévő brigádok dolgozóit is megtanította. Munkájának eredményeképpen az "Öt éves terv" brigád husz százalékkal emelte teljesítményét az elmúlt héten.

A mechanikai műhely dolgozóinak jó munkáját bizonyítja, hogy az április 16.-án elért 113.7 százalékos műhelyátlag április 20.-ára 120.8, 21.-ére pedig 128 százalékra emelkedett. Jelentős eredményt értek el a forgácsolóműhely és a szerkezeti műhely dolgozói is, ahol egy hét alatt négy-négy százalékkal emelkedett a termelési átlag.

Jelenleg negyvennyolc dolgozó adja át munkamódszerét nyolcvanöt társának. A munkamódszerátadási mozgalom egyik legnagyobb eredménye, hogy a legutóbbi értékelés szerint egyetlen dolgozó sem teljesíti normáját száz százalék alatt. Ezek száma egy héttel ezelőtt még huszonegy volt.

Az anyagtakarékosság érdekében tett vállalásaikat az elfekvő anyagok értékesítésével, színes fémeknek könnyen beszerezhető anyagokkal való pótlásával teljesítik a dolgozók. Április 4. óta százhuszezer forint értékű bronzot, vasat és más fémet gyűjtöttek össze és értékesítettek. A gyár műszaki értelmiségi dolgozói új megoldást dolgoztak ki a felvonók szerkesztésére. A bronzból készült csigahajtómű helyett öntöttvasból készült fogaskerékrendszert alkalmaznak. Ezzel egy felvonónál mintegy ötven kiló bronzot takarítanak meg. Az új megoldás előnye az is, hogy tartósabb és üzembiztosabb, mint a csiga-hajtómű alkalmazása. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1951. április 26. 6 óra 35 perc

Emelkedik a termelés a békealírásgyűjtés nyomán a bányauzemeknél

ö Vid Szil/Jné/PE BS Ni

A kisgyóni bányauzemben

a békeivék aláírásakor a bányászok elhatározták, hogy többtermeléssel is követelik az öt nagyhatalom megegyezését. A dolgozók a békeivék aláírásakor munkavállalásokat tettek. Nokta János vajúró felajánlotta, hogy a békekampány alatt naponta két csillével termel többet. Csapatának átlagteljesítménye elérte a százhusz százalékot. A csapat tagjai további husz százalékos többtermelést vállaltak s már ezt is túlteljesítették: jelenlegi eredményük 144.3 százalék. A csapat tagjai munkamenetüket is észszerűsítették. A füstre-várás ideje alatt előkészítik az ácsolatokat s amint a levegő kitisztul, rakodni kezdenek és segítenek a kiszállításnál. A dolgozók munkalendülete nyomán az üzem átlagteljesítménye az elmúlt héten 85-ről 90 százalékra emelkedett.

A pécsszabolcsi István-aknán

Bítai János vajúró fejtési csapatának tagjai a békeiv aláírásakor felajánlották, hogy napi előírányzatukat tíz százalékkal túlteljesítik. A békeiv aláírása óta a csapat napi teljesítménye 154 százalék. A csapat dolgozói ezzel is bebizonyították: harcolnak a békéért, hogy a békeiv aláírása óta egyikük sem hiányzott igazolatlanul. /MTI/

Vasárnap délután adják át a forgalomnak a csepeli gyorsvasutat

i Ta/Jné/PE Bp NL Ni

Több mint két hónappal a kitűzött határidő előtt, július 1.-e helyett május 1.-e előtt elkészül a csepeli gyorsvasút, amely az eddigi menetidőnek csaknem fele alatt szállítja majd a dolgozókat a főváros központjából Csepelre és vissza.

A gyorsvasút építkezéseiben jelenleg az utolsó simításokat végzik. A Kvassay-híd teherpróbáját pénteken tartják meg.

A főváros környékének közlekedését forradalmasító gyorsvasutat április 29.-én, vasárnap délután fél négy órakor a csepeli Imre-téren adják át ünnepélyesen a forgalomnak. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 9. kiadás 1951. április 26. 6 óra 40 perc

A Lőrinci Fonó újra került a Kőbányai Fonóval folyó párosversenyben
i Li/HK KIM Knó Ni

A Lőrinci Fonó és a Kőbányai Fonó dolgozói május 1. tiszteletére párosversenyre léptek egymással. A verseny indulásakor a Lőrinci Fonó még gyengébb eredményeket ért el, alig teljesítette terv-előirányzatát. Már az első értékelés is mutatja a párosverseny ösztönző hatását: a Lőrinci Fonóipar az elmúlt versenyidőszakban 102.6 /százkettes egész hat/ százalékos tervteljesítést ért el, s ezzel csaknem behozta április eleji lemaradását és megelőzte a kőbányaiakat, akik 102.2 /százkettes egész kettes/ százalékra teljesítették tervüket.

A értékelés után megjelent a tábla a Kőbányai Fonó bejáratánál: "A Lőrinci Fonó vezet a párosversenyben! Május 1-ig hozzuk be a lemaradást, előzzük meg versenytársunkat!"

A Kőbányai Fonó dolgozói a verseny értékelés után még nagyobb lendülettel láttak munkához. Az eddig gyengébb eredményt elért gombafonodában a munkamódszerátvétel és a kártológépek tökéletesítésével segítik elő a termelés emelkedését.

A gyűrűsfonodában viszont a Sztahanov-mozgalom kiszélesítésével fokozzák az eredményeket. A párosverseny megindulása előtt "fonócsalád"-rendszerben dolgoztak a gyűrűsfonók. Egy "család" - négy fonónő és egy vezetőfonónő - hat gépet kezel, egy-egy fonónő három-három oldalt, vagyis másfél gépet. A vezető fonónő irányította, segítette munkájukat. Maguk végezték el a leszedést is. Ez a beosztás gátolta a gyűrűsfonodában a Sztahanov-mozgalom kiszélesedését, megakadályozta, hogy a fonónők több géppalát kezelését vállalják.

A párosverseny megindulása óta megszűnt a "fonócsalád"-beosztás. A legjobb fonónők a műszakiak segítségével négy géppalát kezelésére tértek át. Ugyanakkor leszedő csoportot alakítottak. A csoport jobb munkaszervezéssel, a munkamezidatok jobb begyakorlásával megrövidítette a leszedési időt. A "fonócsalád" azelőtt három-négy perc alatt végzett egy-egy gépen a leszedéssel. A leszedőcsoport ugyanazt a munkát másfél perc alatt végzi el. Ezáltal - napi hétnyolc leszedés mellett - gépenként legalább tíz perc gépállást küszöbölnek ki naponta; ami egy hónap alatt gépenként 42 kiló fonaltöbblettermelést jelent. Emellett a négy géppalát kezelő szövönők a párosverseny megindulása óta nagy lépéseket tettek a sztahanovista szint elérése felé. Sajbán Pálné és Lónát Jánosné az elmúlt tíz nap alatt erősen megközelítették a sztahanovista szintet.

Elért eredményeiket a párosverseny kiszélesítésével fokozzák tovább a Kőbányai Fonó dolgozói. Kovasicz Ferencné május 1. tiszteletére vállalta, hogy két nappal előzi meg saját tervelőirányzatát. A békeiv aláírásakor újabb egy napot vállalt. Lendülettel jó munkával már ötnapos előnyt szerzett és most párosversenyre hívta Sipos Sándor-
nét, aki hasonló eredményeket ért el május 1. tiszteletére. Azt akarja, hogy az ő eredménye is rajta legyen azon a hatalmas orsón, amelyet a Kőbányai Fonó dolgozói visznek május 1-i menetükben, s amelyre ezt akarják írni: "A Lőrinci Fonó és a Kőbányai Fonó párosversenyében a Kőbányai Fonó dolgozói törték az útra./MTI/ —"

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B lo. kiadás

1951. április 26.

6 óra 45 perc

Szabó János miniszterhelyettes nyilatkozata helyi iparunk fejlődéséről

i Ton/Dr/HK NL GP Ni

A minisztertanács határozata nyomán januárban alakult meg a Helyi Ipar Igazgatósága, amelynek eddigi működéséről és munkájának eredményeiről Szabó János belügyminiszterhelyettes, a Helyi Ipar Igazgatóságának vezetője a következő nyilatkozatot adta:

- A Szovjetunióban és a népi demokráciákban igen fontos szerepe van a tanácsok felügyelete alatt működő helyi ipari üzemeknek - mondotta. - Ezek a kis- és középüzemek a helyi anyag-, gép- és munkaerőtartalékok felhasználásával létesülnek és felállításukkal biztosítjuk a hulladékanyagok, melléktermékek feldolgozását, a kihasználatlanul heverő gépek és felszerelések üzembehelyezését, ezen keresztül a dolgozók közszükségleti cikkekkel való fokozott ellátás. Elősegítjük ezzel a kisiparosság szövetkezését is, felszabadítjuk a nagyipart a kisipari módszerekkel is gazdaságosan elvégezhető részleteinél.

- A helyi ipar szervezésével már eddig is komoly eredményeket értünk el. Jelenleg 14 iparág 104 üzem működik már felügyeletünk alatt és ugyancsak növekedett a kisipari termelőszövetkezetek száma is: csupán az Igazgatóság megalakulása óta a kisiparosság 18 iparágban több mint ötven új szövetkezetet létesített. Ezek az üzemek és kisipari termelőszövetkezetek több ezerféle árut gyártanak. Szocialista kereskedelmük már ismeri, egyre jobban keresi ezeket a cikkeket és helyi ipari üzemünk, kisipari termelőszövetkezetünk nem tudnak annyit készíteni, amennyit át ne vennének. Folyamatban van már a szállítási keretszerződések kötése a legkülönbözőbb cikkekre: így például a bőrdarabokból készített izléses nyári szandálokra.

A melléktermékek és hulladékanyagok fokozottabb feldolgozása érdekében ebben az évben még újabb száz helyi üzemet létesítünk és az eddigi készítőanyagok mellett ezeknek az üzemeknek felállítására után megkezdjük például a mezőgazdasági és ipari szerszámok, épületszerelvények, különböző műszerárak, fogászati- és műanyagcikk-gyártását is.

- Ugyancsak a Helyi Ipar Igazgatóságának feladata a kisiparosság szövetkezésének elősegítése is. A szövetkezetekbe önként tömörülő kisiparosok részére biztosítjuk az állandó munkát, fizetett szabadságot, részükre és családtagjaik részére a tanulás és szórakozás lehetőségeit, szociális juttatásokat. Ezen a téren is komoly eredményekről számolhatunk be, mert már jelenleg 460 kisipari termelőszövetkezet segíti elő az ország dolgozóinak közszükségleti cikkekkel való ellátását, a különböző javítások elvégzését. Így már cipőipari javító és mérték után készítő szövetkezetek, vegytisztító-, kalfestő- és mosó, butorkészítő- és javító, szabó, szücs, fehérneműkészítő- és javító, kályhakarbantartó, fénycsőész, épületkarbantartó- és javító, szobafestő- és mázoló, butor- és csifestő, valamint foderászipari szövetkezetek működnek.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 11. kiadás 1951. április 26., 6 óra 50 perc

/Szabó János miniszterhelyettes... stb. folyt./ i Ton/Dr/HK NL GP Ni

Ezek után, most külön szőnyegkészítő, kosár- és csuhéfonó, himző, csipkevarró és játékkészítő háziipari szövetkezetek létesülnek. Kisebb mezőgazdasági felszerelések gyártásával és javításával a kisipari termelőszövetkezetektől komoly segítséget kapnak majd a tszes-ek is.

- Felvilágosító munkával, a kisiparosságot a szövetkezetekbe való belépés előnyeiről meggyőzve célunk az, hogy legalább minden olyan községben, ahol a lakosság száma meghaladja a négyezret - kisipari termelőszövetkezet alakuljon. A szövetkezési mozgalom továbbfejlődésének eredményeként az év végéig több mint nyolcszáz új kisipari termelőszövetkezet megalakulására számítunk. Ezeknek az újonnan létesülő kisipari termelőszövetkezeteknek az állan minden segítséget megad a tanácsok ipari osztályán és a Helyi Ipar Igazgatóságán keresztül.

- Az Országos Kisipari Szövetkezetet, - amely a kisiparosság körében csak tömegszervezeti szerepet töltött be, május 1-ig átszervezzük. Tizenegy megyei és egy fővárosi OKISZ szövetség alakul. Ezenkívül nyolc szervezőiroda létesül, amelyeknek feladata, a kisipari termelőszövetkezetek központi irányítása, anyagellátásának biztosítása lesz.

A helyi ipar fejlesztési terve az élenjáró módszerek átadásával gondoskodik a kisipari termelőszövetkezetekben dolgozók munkamódszerének megjavításáról is. A nagyüzemek tapasztalatai sorfornájában segítik majd a helyi ipari üzemek dolgozóit és rendelkezésükre bocsátják felesleges gépeiket, elfekvő anyagkészletüket, a nagyüzemi termelésben keletkező, de ott már fel nem használható hulladékanyagokat, melléktermékeket. A nagyüzemek sztahanovistái, élmunkásai, mérnökei, technikusai segíteni fogják a patronált kisüzemek fejlődésében, munkájuk egyszerűsítésében./MTI/

Nagymennyiségű cellulózot

i Knó/Gnó/HK Kiri Knó Ni

takarítunk meg az ötéves terv második évében azzal, hogy a textilipari csévéket nem papírból készítjük mint eddig, hanem fahulladékból. Miután a facsévék kísérleti üzemi gyártása jó eredményre járt, még ebben az évben megkezdhetik nagyüzemi készítésüket.

/MTI/

V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1951 április 26

9 óra 10 perc

A tanástagok és a választók kapcsolata

t Bo/HK/Hné Ni

Nezvál Ferenc, a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottságának elnökhelyettese szerdán este előadást tartott a Budapesti Városi Tanács tagjai részére a tanástagok és a választók kapcsolatáról.

- Pártunk II. Kongresszusának határozata megállapította, hogy a fiatal helyi tanácsokat meg kell erősíteni és ennek érdekében biztosítani kell a dolgozó tömegek minél szélesebbkörű részvételét a közügyek intézésében - mondotta. - Tanácsaink néhány hónapos működésük során értek el eredményeket a tömeggel való kapcsolat kiépítése terén. Ennek egyik kezdeti formája a tanástagok fogadóorája, amelyekre egyéni panaszok mellett egyre gyakrabban jönnek közérdekű ügyekkel. Kötelessége a tanástagoknak, hogy tevékenyen részt vegyenek a helyi tanácsok munkájában s választóikkal állandó kapcsolatot tartsanak fenn és tevékenységükről választóiknak időnként beszámoljanak.

- A legutóbbi fővárosi- és kerületi tanácsülések fejlődést jelentenek az előzőkhöz képest, ami elsősorban annak köszönhető, hogy az állandó bizottságokban tevékenyen dolgozó tanástagok érdemileg szólnak hozzá a beszámolóhoz és sok jó javaslatot tesznek. Az állandó bizottságok munkájának és a fogadóorák rendszerének további fejlesztése mellett szükséges, hogy a tanácsok az eddiginél szorosabb és állandóbb kapcsolatot építsenek ki a dolgozókkal. Ehhez az első lépést a tanástagok békealáírásgyűjtési mozgalomban tették meg. Az aláírásgyűjtés során felkeresték és megismerték a választókat, azok pedig küldötteiket.

Nezvál Ferenc végül arról szolt, hogy a fővárosi dolgozói nagy lelkesedéssel várják a tanástagok beszámolóit, amelyekből a dolgozók az eddiginél is jobban megismerik a tanácsok munkáját

/MTI/

Fegyverneken megalakult a gyümölcstermelők csoportja

t Ky/Ti/Hné Ks

A Pártkongresszus tiszteletére Fegyverneken a földművesszövetkezet keretében 13 taggal, 11 hold földdel megalakult az egyénileg dolgozók dohánytermelő csoportja. A közelmúlt napokban megalakult a gyümölcstermelő csoport is 16 taggal, 17 hold gyümölcsösökkel. Ők már a csoport részére kiutalt anyaggal végezték a permetezést. A két csoport eddigi munkáját látva szervezkednek a méhészek is, mert felismerték a szövetkezés előnyeit. /MTI/

megérkeztek az Irokkongresszus bolgár vendégei

t BT/Hn/Hné Bn

Csütörtökön reggel érkezett meg a Nyugati pályaudvarra a Bolgár Irok Szövetségének kettőtagú küldöttsége a Magyar Irok Első Kongresszusára. A két bolgár iro: Pencso Dancsev és Vesolin Georgiev. Devecseri Gábor, az Iroszövetség titkára és Aczél Tamás Kossuth-díjas iro vezetésével az Iroszövetség több más tagja fogadta a pályaudvaron a bolgár irokat. /MTI/ /Szövetség

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1951 április 26

12 óra 40 perc

Hazai fából készítjük, új eljárás segítségével a textilipari vetélőt

1 Kné/Gné/Hné KIM Kné Bn

A textilipari vetélő különlegesen kemény faanyagát külföldről hoztuk be eddig. Egy újítás alapján telitőssel és préseléssel hazai bükkfából olyan minőségű fát állítunk elő, amely épp olyan alkalmas vetélő készítésre, mint az eddigi importfa. Miután a kísérleti gyártás sikerrel járt, még ebben az évben megkezdik a nagyüzemi gyártást. Az újítással több mint évi egymillió forint importot teszünk feleslegessé. /MTI/

Nazarova-mozgalom indult május 1 tiszteletére a szombathelyi műmalmában

Vid Si/Szi/Hné ELM Bn

A malomipari dolgozók között is egyre szélesebb körben terjed a gépek szocialista megőrzésére és kezelésére indított Nazarova-mozgalom. A teljesen korszerű gépekkel felszerelt szombathelyi új műmalmos dolgozói közül Balogh Géza hengerőrlő volt az első, aki kérte a vállalatvezetőséget, hogy vizsgálják át gépeit és adják át neki szocialista megőrzésre. Azóta valamennyi műszaki dolgozó bejelentette, hogy május 1-ig csatlakozni kíván a Nazarova-mozgalomhoz. /MTI/

Öt új sztahanovista iskolát

1 Li/Vi/Hné KIM Kné Bn

szerveznek idén a Fehérmű-gyárban a Sztahanov-mozgalom kiszélesítésére.

Az első sztahanovista iskola május elején kezdődik. Mindegyik iskolán 30-30 dolgozó vesz részt.

A sztahanovista iskolák mellett a szakszervezetek szakmai tudásának fejlesztésére szakmai továbbképző tanfolyamot indítanak. /MTI/

A nagyvásártelepi és kicsinybeni piaci árakban

& Hné/Hné Bn

árváltozás nincs. /MTI/

π

M T I B E I F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1951 április 26

12 óra 46 perc

Bányamunkásvédelem a MESZHART-bányákban

i Vid Szil/Dr/Hné BS Bn

A MESZHART valamennyi áknájánál megalakították a munkávédelmi bizottságokat. A bizottságok szervezetteren ellenőrzik a munkávédelmi intézkedések végrehajtását. Hetenként kétszer, a leszállás előtt balesetelhárító előadásokat tartanak s az új bányászokat háromnapos "bányajáráson" vezetik be a bányamunkáiba.

Az üzemekben állandóan készenlétben áll a mentőszolgálat. A vasasi Petőfi-áknán új mentőállomást létesítettek.

Állandóan fejlesztik az egészségügyi szolgálatot is. Minden üzemrészben orvos, egészségügyi vezető dolgozik két-négyfőnyi kiscserítő ápolószeméllyel.

Megszervezték az ugynevezett légrendszeti, légmérési ellenőrző szolgálatot. A légrendszeti szolgálat feladata a gáz- és légmérés, a légjártok és lécajtok karbantartása, az elfalazott bányatüzek gázainak mérése./MTI/

Az Úzdi Martin Acélműben Amosov tanácsainak felhasználásával folyik a május 1-i verseny

i Vid MGy/Hné/Hné BS Bn

Az úzdi kohászati üzemek acélművének dolgozói szovjet tapasztalatok nyomán átszervezték munkájukat.

Amosov szovjet sztahanovista olvasztár tanácsai alapján a kemencefenék és oldal javítását már a csapolási idő alatt megkezdik s mire a főmfürdő lefolyik, elkészülnek a javítással. Ezáltal 15-20 percet takarítanak meg.

Ugyancsak a kiváló szovjet olvasztár javaslatára a kemencét csapolás alatt teljes gázzal fűtik. Így a tüzálló tégla állandó hőmérsékleten marad, ami közel 20 százalékkal meghosszabbítja élettartamát.

A berakásnál Amosov indítványára a kemence fenékre könnyű vas hulladékokat, majd több rétegben revét és meszet, lefelülre pedig nehéz ocskavasat raknak. Így gyorsabb az olvadás és tökéletesebb a főmfürdő keveredése. Ezzel a módszerrel Erdős László főolvasztár a 9. számú nagykemencénél 6 óra 20 perces csapolási időt ért el. Ez a kemence eddigi legjobb csapolási eredménye.

Amosov tanácsainak megvalósításával erősítik a versenyt a 8. számú kemence ifi-bricádjai is. Márciusi átlagteljesítményük 115.6 százalék volt. Április 19-én újabb rekordot értek el: 121.5 százalékra teljesítették napi tervüket. Április 19-én a 7. számú nagykemence is túlszárnyalta eddigi 144 százalékos napi teljesítményrekordját: 145.9 százalékos eredményt ért el./MFI

/_ /százhuszonegy egész öt tized/

TL

M T I B E L F O L D I H I R E K

B-15. kiadás

1951 április 26

12 óra 53 perc

Egyre több szénbánya dolgozói lépnek párosversenyre

ö Vid Szil/Dr/Hné BS In A pécsi MEBzH-RT bányászok

elfogadták a dorogi bánya dolgozóinak párosversenyfelhívását. Válaszlevelükben megígérték, hogy 1951 évi alaptervüket 18 ezer tonna szén kitermelésével teljesítik túl. 1950-ben egy műszakra eső átlagos teljesítményt 1951-ben 5 százalékkal növelik és évi 500 ezer forint megtakarítást érnek el elektronos energiával, bányafával, robbanóanyaggal és egyéb anyagokkal való takarékoszággal. Az igazolatlan műszakmunkások számát a múlt év decemberéhez viszonyítva 20 százalékkal csökkentik. Május 1-én nyolc szelőrigrádnál bevezetik a ciklusos munkamódszert.

A pilisi szénbányák

dolgozói is válaszoltak a vértésbakonyi bányák dolgozóinak párosversenyfelhívására. Vállalták, hogy 1951-ben terven felül 5080 tonna szenet termelnek s az első negyedév lemaradását a második negyedévben behozzák. 120 ezer forint értékű robbanóanyagot, bányafát és egyéb anyagot takarítanak meg az év végéig. A műszaki dolgozók vállalják, hogy az év végéig a csapatok 30 százalékat ciklusos munkamódszere állítják át. A vágár- és lőmesterképző tanfolyamok hallgatóinak s számát az eddigéhez képest 50 százalékkal emelik. A pilisi szénbányák és a vértésbakonyi bányák dolgozóinak képviselői havonta értékelik a párosverseny eredményeit s a bevált jó módszereket átadják egymásnak. /MTI/

A május 1-i munkaverseny

ö Vid Szil/Hm/Hné BS Hk In

A várpalotai szénbányánál

a Ferenc-akna 48-as frontfejtésétől 700 méterre át szállítják kaparoszalagok és gumiszalagok a szenet. A gépesítés jelentősen emelte a front teljesítményét. A szalagok felszerelése óta eltelt első hónapban 106 százalékra teljesítették a tervet. Április 12-én a második szakasz 28 dolgozója 160 százalékos átlagot ért el.

Petőfi-bányában

Gömöri István javaslatára a szállítóvágatban felszerelt külső kaparoszalagot közvetlenül, a gumiszalag tengelyéről hajtják meg. Ezzel feleslegessé válik a külső kaparomotor és a csigamű használata. Gömöri István észszerűsítése 181.900 forint évi megtakarítást jelent. Kiss Sándor, sztahanovista ujtó a felfavágó fűrészrépénél emelőszerszemet készített, amely meggyorsítja és könnyíti a fűrészszelést. Ujtása 82 ezer forint évi megtakarítást eredményez. /MTI/

TL

B 16. kiadás

1951 április 26

12 óra 58 perc

Több mint kétszeresen teljesítették május 1-i vállalásukat a kecskeméti hűtőház-építkezés dolgozói

1 Vár/Hn/Hné NL Bn

A Kecskeméti Magasépítési Vállalat hűtőházi építkezése dolgozóinak 70 százaléka tett felajánlást május 1-re. A felajánlások lendülete tovább fokozódott és ennek eredményeként jelenleg már a dolgozók 92 százaléka kötött hosszulejárati versenyszerződést. Az épületátlatlár 115-ről 159 százalékra emelkedett.

Az építkezésen három sztahanovista és nyolc brigád dolgozik. Május 1-i felajánlásaik értéke 25 ezer forint és ezt eddig már több mint kétszeresen teljesítették: 59 ezer forintnál tartanak. Kimagasló eredményt ért el Bende Mihály tizenegytagú állványozóbrigádja 290 százalékos teljesítményével.

A Budapesti Gyárépítési Vállalat építkezései közül a kongresszusi versenyben holtversenyben az első helyen végzett a veszprémi építkezés és a budapesti IK-RUSz építkezése. A kongresszusi verseny eredményének kihirdetése után a veszprémi építkezés párosversenyre hívta az IK-RUSz építkezését. Ebben a párosversenyben jelenleg az IK-RUSz építkezése vezet 130 százalékos épületátlatlárával. A veszprémiek eredménye 122 százalék.

A téglaágyarak közötti párosversenyben a Kecsi-uti és a Kőbányai Téglaágyár jár az élen. A Kecsi-uti téglaágyár nyorstervét 130,5 százalékra teljesíti. /MTI/

További

50 ezer lányt és 250 fiút vesznek fel építőipari tanulóknak

1 Szp/Jnó/Hné NL Bn

Az ipari tanulók beiskolázása során több mint ezer fiú és lány jelentkezett ipari tanulóknak az építőipari szakmákhoz. Most a vidéki parasztfiataloknak nyílik lehetőség a tanulásra és a továbbképzésre. A közeljövőben további ezer lányt és 250 fiút, főleg vidékieket, vesznek fel építőipari tanulóknak. Az új beiskolázás már a napokban megindul. A jelentkező vidéki fiatalokat ipari tanulóotthonokban helyezik el. /MTI/

Az első alkalommal kiosztásra kerülő Dunai Vasmű emlékérmét

KGM & Hk/Hn/Hné NL Bn

Zsófinyecz Mihály kő- és gépipari miniszter április 27-én, pénteken délután fél 7 órakor adja át Dunapentelén ünnepélyes keretek között a Vasmű építésében kiváló eredményt elért dolgozóknak. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

D. N. kiadás

1951. április 26

3 óra — perc

Az Új Magyar Könyvkiadó

1. FT/FT/Hné FT In

- a Magyar Szovjet Társaság kiadója - a Magyar Irok Szövetsége I. Kongresszusa alkalmából kiadja a fiatal szovjet irok 2. tanácskozá-
sának anyagát. Ezen a konferencián az elvonulbeli szovjet irok érész-
sora - Erenburg, Gorbacsov, Pavlenko, stb. - adott hasznos utmutatá-
sokat, mondott el értékes tapasztalatokat a fiatal iroknak. Számos fel-
szólalást részleteiben vagy egészében közölt a Szovjet Kultura, az
Irodalmi Újság és több más lap. Az Új Magyar Könyvkiadó kötetbe gyűjt-
ve összesíti most rendelkezésre a tanácskozás egész anyagát, ami mind
iroink, mind az iradalom kedvelői, a széles olvasórétegek számára
hasznos kézikönyvvül szolgál majd. /MTI/

alkalmi postahivatalt létesítenek az Irokongresszus színhelyén

1. FT/FT/Hné FT In

- Magyar Irok Szövetsége I. Kongresszusa alkalmából
/április 27., 28., 29-én/ a Kongresszus színhelyén /Uj-Városháza,
7., Váci-utca 62/64/ alkalmi postahivatalt állítanak fel. Az itt fel-
adott leveleket "Magyar Irok Szövetsége I. Kongresszusa" szövegű, az
Iroszövetség jelvényének rajzát ábrázoló, a helyet és a napi költöt,
feltüntető alkalmi bélyegzővel látják el. /MTI/

a tavalyi ezernyolcszázal szomban idén kétezerháromezáz általános
iskolát végezt fiatal tanul tovább Hajdu-Biharban

1. Vid. H. /Szil/Hné FT In

Már az elmúlt iskolai évben Hajdu-Bihar megyében 2300
általános iskolát végezt tanuló folytatta tovább tanulmányait, addig
idén több mint 2300 a felsőbb iskolába jelentkező fiatalok száma. A
munkásszermazásu fiatalok hetven százaléka jelentkezett eddig tovább-
tanulásra, közülük legtöbbben általános gimnáziumba készülnek.

- dolgozó parasztek fiai es leányai is kihasználják a
népi demokrácia által biztosított tanulási lehetőségeket. Ezt bizo-
nyítja, hogy például Berettyóújfaluban 22 általános iskolából 27 tanul
tovább.

A • beiskolázás terén egy év alatt elért jelentős
haladás elsősorban annak köszönhető, hogy a falusi DISz és MDSz-
szervezetek, a Szülői Munkaközösségek tagjai házról-házra járva fel-
világosító munkával győzik meg a szülőket, mennyire fontos, hogy gyer-
mekük minél magasabbfokú tudással szolgálhassa hazánkat, /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 18. kiadás

1951 április 26

13 óra 25 perc

Békekiállítás a Szombathelyi Pártoktatok Házában

Vid H/Oné/Hné D1 Bn

A Szombathelyi Pártoktatok Házában május 1-én gazdag anyagot tartalmazó békekiállítás nyílik. A kiállítás célja, hogy bemutassa a múlt elnyomását, boldog jelenünket és a ragyogó jövőt. A kiállítás anyagát a Városi Múzeum, a megyei Levéltár és a tömegszervezetek segítségével állítják össze. /MTI/

A zöldségfelhozatal csütörtökön

Bp & Hn/Hné BL Bn

is kielégítő volt. Megfelelő mennyiségben érkezett a Nagyvásártelpre többek között saláta és paraj. A fontosabb cikkek mai fogyasztói ára: paraj kilonként 0.95-1.45, szabadföldi saláta fejenként 0.25-0.45, hónaposrettek /szabadföldi/ csomónként 0.35-0.75, új keltáposzta kilonként 3.25-4.80, sóska kilonként 2.10-3.15, sárgarépa kilonként 2.20, ujhagyma csomónként 0.75-0.90, újkalarábé darabonként 1.75-2.20 forint. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe

M/H/Hné Ks Bn

A Magyar Irok Szövetsége I. Kongresszusáról szóló tudósításaink külön kiadásokon, a felső sarokban piros csíkkal, jelennek meg.

A tengeliczi "Petőfi" termelőszövetkezet

Vid Ró Hné M1 Ks

A tagsági gyűlésen beszélt meg az új begyűjtési rendletet. Elhatározták, hogy a kötelezettség teljesítése érdekében az előíránytól sokkal több tyukkal kell költötni. Az első 26 tyuk elültetése után mintegy 200 kiscsirkével szaporodott a baromfiállományuk.

A szövetkezet tojásbeadási kötelezettségének igyekszik mielőbb eleget tenni. Eddig négyezer tojást adott be. A beadási kötelezettség teljesítése mellett bőven jut tojásból a szövetkezet tagságának is. Így például Szilágyi István áprilisban 106 tojást kapott munkacsoportjában, előléként. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

13. kiadás

1951. április 26

13 óra 25 perc

Időjárásjelentés

A Hné/Hné In A Meteorológiai Intézet jelenti április 26-án, esütörtökön délelőtt:

Tovább tart a meleg idő

Közép- és Kelet-Európában még csendes, derült, száraz időjárás uralkodik. Észak-Európán át azonban hideg sarkvidéki levegő tör felé, míg a Földközi tenger felől meleg, szubtrópusi levegő áramlik nyugat-Európa irányába változóképp, csapadékos időjárás kíséretében.

Hazánkban szerdán a hőmérséklet országaszerte 22-24 fokra emelkedett. Az éjszaka folyamán a Dunántúlon egy-két helyen meg 10 fokig sem hűt le a levegő. A talaj közelében ezzel szemben Salgótarjánban, Miskolcon, Turkován és Gyiróvárosban megközelítette a fagypontot. Eső nem volt.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 5.4 fokkal, a légnyomás napi középértéke 9.5 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten esütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, mersekelten szűllő irányzatú.

Várható időjárás pontok estig: változó felhőzet, néhány helyen - főleg délen és nyugaton - eső lehet. Mérsékelt, időnként erősebb déli, délnyugati szél. - meleg idő tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: pétek között 9-12, délelőtt 23-26 fok között. /MTI/

A vasvári "Petőfi" termelőcsoport tagjai 70 hold terület öntözésére alkalmas öntözőcsatornát építenek

i Vid V Hné Mi Ks

A vasvári "Petőfi" termelőcsoport tagjai felhasználva a kedvező időjárást, nagy üteműen dolgoznak a még hátralévő tavaszi vetések elvégzésén. Már csak a burgonya és kukorica vetésének kisebb része van hátra.

A tavaszi vetések mellett soronban dolgoznak a 70 hold terület öntözésére szolgáló öntözőcsatorna építésén is. Ebben az évben már csak het hold öntözéses területük lesz, de az öntözőcsatornát már most is felhasználják és jól hasznosítják repace, lehera és nagyterjedelmű cukorrépa föld öntözéséhez a így mintegy 50 holdon öntözéses művelést alkalmazhatnak. A csoport hosszulejárata versenyben áll a rábáthidegyi termelőcsoporttal. A két termelőcsoport tagjai gyakran eljárnak egymáshoz és az így szerzett tapasztalatokat jól tudják hasznosítani csoportjukban. /MTI/

B 20. kiadás

1951. április 26.

14 óra — perc

71-es jelzéssel új trolibusz-jaratot inditanak

1 Ta/Vi/Hm Bp Bn

/MTI/ Április 30-tól, 71-es jelzéssel, új trolibusz-jaratot helyeznek forgalomba. A 71-es trolibusz utvonala a következő: Városligeti kiskör-Gorkij-fasor /Wilma kir lynő-ut/, Kiraly-utca, Nagymező-utca, Kalman-utca, Szemere-utca, Alkotmány-utca, Kossuth Lajos-tér, Személynök-utca, Szent Istvan körut és visszafelé: Falk Miksa-utca, Kossuth Lajos-tér, Alkotmány-utca, Górovc-utca, Kalman-utca, Nagymező-utca, Kiraly-utca, Gorkij-fasor és Városliget.

A trolibusz-fordulo hossza 8 és fél kilométer, amelyet 36 perc alatt tesz meg egy kocs. A trolibuszok 3.6 percenként közlekednek majd. A 70-es trolibusz utvonala változatlan marad. A Liget, valamint a Kossuth Lajos-tér között a 70-es és 71-es trolibusz együtt 1.3 percenként fog közlekedni.

A 71-es trolibusz új megállóhelyei a következők: a Városliget és Kossuth Lajos tér között a megállóhelyek azonosak, a 70-es trolibusz megállóhelyeivel. Az új utvonalon négy megállóhely lesz: Szemere-utca és Alkotmány-utca sarkán; Kossuth Lajos-tér és Szalay-utca sarkán; Falk Miksa utca 36 számú ház előtt és Falk Miksa és Szalay utca sarkán./MTI/

A gépalloimasok mezogazd szai a tiszosékkal együttműködve a természetlag emelésére tesznek felajánlasokat

k FM SJ/Vi/Hm Ml Ks

Bokor Péter a Büdsszentmihályi gépalloimas mezogazdasza jol együttműködik a tiszalöki Kossuth termelöszövetkezeti csoporttal. Az együttműködés eredményeként azt valaszta, hogy holdanként 40 mázsa kukoricstermést érnek el az agratechnikai szabalyok pontos betartásával a tiszos-ben. Bokor Péter példája nyomán a gépalloimasokon 45 mezogazdász tett felajánlasat arra, hogy a tiszosknél jelentös mértékben megnöve li az egyes növények holdankénti termésatlagát. /MTI/

TL

M T I B E I F O L D I H I R E K

B 21. kiadás

1951. április 26.

14 óra 05 perc

Új szakmunkásokat nevel a sztáhanovista iskolát vezetett dunapenteleci Rajos-brigád

i Vár /Vár Iné NB In

A Püri Vasmű építkezésénél a kongresszusi verseny során a legjobb kőművesbrigád címet és zászlót a Rajos-brigád nyerte el. A hattagú brigád öt tagja közül az egyik a dunaszentgyörgyi Rajos brigáddal együtt tavaly nyáron akkor érkeztek az építkezésre, amikor még az épületek helyén mezők álltak. Már akkor elhatározták, hogy a munkaversenyben az első közé kerülnek.

Amikor a szovjet építőipari küldöttség Magyarországon járt, a Rajos-brigádot az a megtiszteltetés érte, hogy egy hetig együtt dolgoztak Makszimovkával. Tőle tanulták meg a sztáhanovista gyorsfalazási módszert, amit azóta is sikerrel alkalmaznak. A brigád később részt vett a dunapenteleci sztáhanovista iskolán is, ott tovább gyarapította tudását. Az így szerzett tapasztalatokkal építették fel a 3-as kockaházat, amelyen a teljesítményük 180 százalékos volt.

A Rajos-brigád öt dunaszentgyörgyi tagja mellé hatodiknak mindig más sorédmunkást vesznek maguk mellé. Mesternitják az építőmunka szépségeire, az előrelépő új munkafordásokra és így a sorédmunkás megszereti a szakmát, szeretne minél hamarabb szakmunkás lenni. A Rajos-brigád sorédmunkásából így lett átkepzéses Krós Sándor és Elek Gáspár. A fiatal Bosch József a Rajos-brigád lendületes munkáján keresztül megszerette a kőművesipart, hogy ipari tanulónak jelentkezett; másfelől ez mulva már ő is sztáhanovista szeretne lenni. /annyira

A kiváló Rajos-brigád a május 1-i felajánlások teljesítésében is példát mutat. Elvállalták, hogy a nagy ünnepi szombatonként és munkapontonként kilenc köbméter minőségi falat raknak fel a Makszimovka módszerrel. Vállalásukat sikeresen teljesítik. /MTI/

Gyorsítsuk a krumpli vetést

k FM Gy/PE/Iné Mi Ks

A burgonyát az állami gazdaságoknak április 20-án el kellett vetniük, a szövetkezetek és az egyéni parasztek burgonyavetésének határideje április 30. A burgonya vetése csak Hajdú- és Szabolcs megyében áll jól. Itt a dolgozó parasztság április derekéra az előirányzatnak több mint nyolcvan százalékát elvetette. Kielégítő mértékben a munka Szolnok- és Békés megyében, de Baranya-, Vas-, Veszprém-, Tolna-, Pest-, Borsod-, Heves- és Nórád a vetésnek még csak a felénél tart. Kívánatos, hogy a jövő heten az előirányzást gondosabban teljesítési és gyors vetési munkával mindenütt befejezzék. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1951. április 26

14 óra 10 perc

Április 27-én éjjel több útvonalon szünetel a villamosforgalom árammentesítés miatt

I. Tá./VI./Én. Bp. Bn

Fővárosi Villamosvasút közli, hogy április 27-én 22.30 órától éjjel 2.30 óráig terjedő időben a következő útvonalakon árammentesítés miatt szünetel a villamosforgalom:

a Dozsa György-utnak a Thököly-ut és a Váci-ut közötti szakaszán,

a Lohol-utcának a Ferdinánd-tér és a Béke-ter közötti szakaszán,

a Váci-utnak a Marx-tér és az Újpesti Vasúti-híd közötti szakaszán,

a Thököly-utnak a Beross-tér és a Dozsa György-ut közötti szakaszán,

Hermina-ut és a Bosnyák-ter közötti szakaszán, a Nagy Lajos király-úton, Herossy-úton és Tözer-utcában /68-as vonal/,

a Pozsonyi-úton és a Dráva-utcában /15-ös vonal/, továbbá a 70-es jelzésű trolibuszjárat egész vonalán.

Miatt a 8, 15 és 70-es járat 22.30 óra után, a 33-as járat pedig 23.30 után nem közlekedik,

a 68-as járat forgalma 22.30-tól 24 óráig szünetel, a 21-es járat 22.30 után a Nagyvárad-tértől az

Allatkerti.-utig, 23.30 után pedig csak a Keletipályaudvarig, a 25-ös járat 23.30 után az Allatkerttől a Dozsa

György-utig; a 44. és 67-es járat 22.30 után részben a Marcus 15.-tér és Orczy-tér között, részben a Bosnyák-tér, illetve Rákospalota-Pestujhely és Mexikói-ut között;

a 55-ös járat 23.30 után Rákospalotától az Újpesti Vasúti hídig;

a 20. és 91-es járat 22.30 után a külső végállomástól a Béke-térig közlekedik./MTI/

Ut

M E L L É K L E T H I R E K

B 23. kiadás

1951. április 26

14 óra 18 perc

Tojásbeadási versenyt indítottak a biharnagybajeni asszonyok

I. ELM. KÖ. Hnó. Ml. Ks.

A beérkezett jelentések szerint jól halad a tojásbeadási verseny. Sok dolgozó paraszt már az egész évre előírt tojásmennyiséget beadta. Különösen kiemelkedik a baranyaderegi illócska község, amely egész évi 13 ezer darabos beadási kötelezettség helyett 25.000 tojást gyűjtött be. Példája nyomán Ivándárdán és Héros község is vállalta, hogy május 1-re teljesíti egész évi tojásbeadási kötelezettségét. Ivándárdán egyenként a termelőcsoporthoz tagjai példamutatóan elmennek a beadásban. Nagy Gyula, akinek háztáji gazdasága után 27 tojást kellett volna beadnia, 62 darabot adott be, id. és ifj. Lovas József pedig 150 százalékra teljesítette a tojásbeadást, míg Fűtő Károlyné a 850 negyszögöl háztáji gazdaságát után megállapított 27 tojásból 430 tojást adott be "3" vasóli jérére.

Biharnagybajomban a dolgozó parasztság között verseny indult, hogy ki ad be minél hamarabb, minél több tojást a baronfit. Azonkívül a község asszonyai a helyi tanács és az MHSZ helyi szervezete kezdőmozgásra vállalták, hogy házcsoportonként otthonukban keresik fel a dolgozó parasztokat és igyekeznek meggyőzni őket a baronfi- és tojásbeadási jelentőségéről és a gyorsbeadás előnyeiről.

Tojás- és baronfi-beadási versenyt indított Sárrét-udvari község is, vállalva, hogy az egész évi tojásbeadás 70 százalékát június elsőjére, a baronfi-beadás 10 százalékát pedig június 30-át teljesíti. /MFI/

A kőfennsík erdőgazdák sok dolgozóit teljesítették május 1-re tett felajánlásukat

VII. K. Z. /E. Hnó. Ml. Ks.

A kőbéri, tatbányai és esztergomi erdőgazdák április 14-re vállalták az erdőszítési terv befejezését. Ezt teljesítették: az előirányzott 800 holddal szemben április 14-ig 864 holdon telepítették új erdőt. A verteskehelyi üzemegység dolgozói csoportokéntükben az iskolázást és magvetést a felajánlott április 20 helyett április 10-en teljesítették. A kőbéri erdőgazdák feketevizpusztai üzemegységének munkoratói a fekete-fenyő tobozokból 3.2 kilós előirányzattal szemben 3.5 kilós mákihozattal vállalkoztak. Ezt a vállalkozást a kőbéri fekete-fenyőből 3.78, a fejenyéri fekete-fenyőből 5 kilós mákihozattal teljesítették. /MFI/

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1951. április 26

14 óra 35

Já eredményt ért el Tala megyében a baka-vetési mozgalom

i SzóVOSz AB/Hm/Hm Mi Ks

A Talalövő termelészövetkezeti közsőtől a kezdeményezett baka-vetési mozgalom megyszerte nagy visszhangot keltett. A megye községei sorra csatlakoztak a mozgalomhoz s ennek eredménye az lett, hogy mindenütt befejeződött már a zab, cukorrépa, mák és lóhere vetése. Jó útonben halad a napraforgó vetése és a burgonya ültetése is.

A zalaszentkeresti járásban lévő Bazita község dolgozó parasztjai a nakidején tan. csülésen határozták el, hogy április 20-ára befejezik a soronlevő tavasziak vetését. A vállalat dolgozó parasztjai becsülettel teljesítették is.

Különösen a baka-írásgyűjtés megindulása óta fokozódott a tavaszi munkák üteme - mondotta Ciráki Kálmán, a községi pártszervezet titkára. - A baka-írása után rövidesen a dolgozó parasztok sorra jelentették, hogy elvégezték a tavaszi vetést. Április 20-ig a község a kukoricavetést is befejezte. Így már nem dolgozott községünk lakossága, mint most. /MTI/

A KÖZLEKEDÉS KÖZLI

K. HÖM. j. Hm. TA. H.

hogy Budapeston a sétatájo-járatokat megindítja. Az első járat április 28-án, szombaton 17 órakor indul és azt követően a kiadott menetrend szerint hétköznapokon 17 és 20, vasár- és munkaszünetes ünnepnapokon 11, 17 és 20 órakor indul a Molotov-terti hajtállomásról. A sétatájo a Bem József /Pálffy/-terti hajtállomáson is ki-
köt.

Közli továbbá, hogy a Magyar Népköztársaság minisztertanácsa határozatával kapcsolatban, amely szerint április 30-át munkaszüneti nappá nyilvánította, a Budapest-Dömös között és a budapesti sétatájojáratban közlekedő hajók április 29-én, vasárnap a hétköznap, április 30-án, hétfőn és május 1-én, kedden pedig a vasárnapi menetrend és díjszabás szerint közlekednek.

Május 1-én a menetrend szerint este 8 órakor a Molotov-tertről induló sétatájo csatlakozik a Budapest-Panicea rendezésében indított, kivilágított sétatájakhoz. Bem József-tertről a Központi hajtállomásról este 8 órakor külön eszavargózások indulnak, amelyek ugyancsak csatlakoznak a kivilágított sétatájakhoz. Jegyek elővételben kaphatók a Központi, Molotov-terti és Bem József-terti hajtállomásokon. /MTI/

M T I B E R L E F Ö L D I H I R E I

B 26. kiadás

1951. április 26.

16 óra 10 perc

/A békéscsabai "Előre"....folyt./ i V Hné Ml Ks

Munka vezérével a fiatalok felszabadulásuk ünnepe-re készített új sportpályán a súlydobást, nagyszámúakat gyakorolják. Szíj-ját labdarúgócsapatuk van. Szakkcsapatuk tagjai közül többen verseny-re is beneveztek. Kulturgár díjak és saját zenekaruk már sok sikert aratott a környéken fellépéseivel. A DISZ tagjai elhatározták, hogy vala-mennyien belépnek a Szabadságharcos Szövetségbe.

Most új vezetőségválasztásra készülnek, munkájukkal bizonyították be, hogy érdemesek erre a megtiszteltetésre. /MTI/

/Az új vezetők azok közül kerülnek ki, akik

Megkezdődött Pécsen a II. Korányi belgyógyász vándorgyűlés.

Ml Ks JI Hné FT Ks P é c s, április 26. /MTI/

Az Orvos-Égészségügyi Szakszervezet rendezésében Pécsen csütörtökön kezdődött meg a háromnapos II. Korányi belgyo-gyász vándorgyűlés. Kitartók, tudósok és orvosok nagy számban gyűltek össze az ország minden részéből. Részt vesz a kongresszuson Kötke Anna egészségügyi miniszter, Borisz Petrovszkij professzor, a III. számú sebészeti klinika igazgatója, továbbá a Tudományos Akadémia s az egészségügyi minisztérium több képviselője.

Kerpel-Fronius Odön egyetemi tanár, a pécsi gyermek-klinika Kossuth-díjas igazgatója megemlékezésében elmondotta, hogy az idei vándorgyűlésen két kérdést vitatnak meg. Az egyik referátumban az allergia, vagyis a szervezet megváltozott túlérzékenységeinek problémáival foglalkoznak. A másik fontos témakör a cukorbetegség kérdése.

Miko János, az MDP baranyamegyei pártbizottságának agit.prop. titkára a baranyai dolgozók üdvözlését tolmácsolta, majd Hóvas András, az Országos Egészségügyi Intézet igazgatója a Magyar Tudományos Akadémia üdvözlését fejezte ki.

Herczeg Judit, az Orvos-Égészségügyi Szakszervezet, Krancz Pál, a pécsi városi tanács végrehajtóbizottságának elnöke a pécsi dolgozók nevében köszöntötte a vándorgyűlést, majd Réhas Gyula, a pécsi orvostudományi egyetem dékánhelyettese hangsúlyozta, hogy a vándorgyűlés be fogja bizonyítani: lelkesedéssel végzett munka fo-lylik a magyar orvosok körében a dolgozók egészségének megvédése érde-keiben.

Az elnöklő Kerpel-Fronius Odön professzor ezután fel-olvasta a Tudományos Akadémia elnökének, Rusznyák István professzor-nak a táviratát, amelyben jó munkát és sikert kívánt a vándorgyűlés munkájának.

/Folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1951 április 26

16 óra 17 perc

/Megkezdődött Pécsen...folyt/ Vid J. Hné FT Ks
után

A megnyitó ünnepség megkezdődött a vándorgyűlés munkája. Először Rajka Odön, a budapesti István-kórház bőrgyógyász főorvosa számolt be az allergia elméletéről. Hajos Károly budapesti bőrgyógyász az allergiás kutatások gyakorlati vonatkozásairól és Potenyi Géza budapesti gyermekgyógyász professzor a fertőző betegségek allergiás tüneteiről tartottak előadást./MTI/

A budapesti megyei bíróság

IGM & Hn/Hné Ks

mint rögtönítélő bíróság tárgyalta "herceg"
Montenuovo Nándor és Linczer Aladár fegyverrejtései ügyét.

"Herceg" Montenuovo Nándornak Magyarországon 16 ezer hold nagybirtoka volt. Ezenkívül több nagyobb birtokkal és palotával rendelkezett külföldön is.

Linczer Aladár a hercegi uralom intézője volt, aki a dolgozó parasztokat több mint két évtizeden keresztül embertelenül hájsozta.

A "herceg" és intézője több golyos löfögyvert és pisztolyt faládába gondosan becsomagolva a pincében rejtették el. A fegyvereket most a hatóságok megtalálták.

A bíróság a volt nagybirtokost életfogytiglani, intézőjét pedig 15 évi börtönbüntetésre ítélte./MTI/

A budapesti munkásbíróság

IGM & Hn/Hné Ks

Szombati Ferenc és Wintermantel Kálmán volt ékezer-nagykereskedőket 10, illetve 8 évi börtönbüntetésre és egész vagyonuk elkobzására ítélte el, mert közös ékezerüzletükből származó nagymennyiségű tönberanyat, aranyórmét, platinát, különféle arany-ékszereket és külföldi fizetési eszközöket az üzletükből kivonták és azokkal a legutóbbi időkig üzletheltek. Az általuk rejtett aranytárcsák súlya meghaladta az 50 kilogrammot.

A tavaszi mezőgazdasági munkák elmulasztása miatt a pestvidéki árásbíróság Bnai István ceglédi kuláktól egy évi börtönrre és 5000 forint pénzbüntetésre ítélte, Skultéti Sándor abonyi kuláktól egy évi börtönrre és 4000 forint pénzbüntetésre, Klement Lajos ceglédi és Fekete István abonyi kuláktól pedig 10-10 hónapi börtönbüntetésre ítélte./MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1951. május 26.

16 óra 25 perc

Az első héten három, a második héten hatfilm kerül a téli műsorára a "Távol Moszkvától" című filmet

i. BT/dr/Hn. MOKEP FT Ks

A "Távol Moszkvától" című szovjet színes film szombattal a Vörös Csillag, Uránia /az előző közlönyben megadott Corvin helyett/ és a csepeli Tánicsok mozik műsorán szerepel. A dolgozók nagy érdeklődéssel várják a filmet, ezért május 5-től az említett három filmszínházon kívül a Felszabadulás, a Dozsa és az újpesti Korzó mozik is vetítik a "Távol Moszkvától"-t. /MTI/

Termelési párosverseny Mezőtúr és Kisujszállás között

i. Vid. Kö/Hn/Hné Ks

Mezőtúr,

Mezőtúr szövetkezeti város május 1. tiszteletére egy évi időtartamra termelési párosversenyre hívta ki Kisujszállás szövetkezeti várost.

/vizzel

Mezőtúr dolgozó parsztjai versenykihívásukban vállalták, hogy május 1-re az összes tavaszi növényeket elvetik, a rizset elárasztják és elvégzik a cukorrépa és borsó első sarabólasát is. A tengerit és a napraforgót 60-70 százalékból negyzetesen ültetik.

Jo növényápolással, a szovjet agrartechnikai módszerek alkalmazásával a következő holdankénti átlagterméseket érik el: buza 12, őszi árpa 14, tavaszi árpa 12, kukorica 25, cukorrépa 100, gyep 4, rizs 22, búrnyó 85, len 6, kender 30, borsó 9, dohány 10, zab 12 mázsa.

A botakarítási munkába bevonják a termelőcsoportok valamennyi családtagját. A hordást 10 nappal az aratás után a lehető legkisebb szenvedéssel befejezik és ezzel egyidőben a csoplózt is elvégzik.

A szövetkezeti városban 80 férőhelyes tehénistálló, 90 férőhelyes loistálló, 30 férőhelyes sertésfiasztató, 130 férőhelyes növendék-állatistálló, valamint csikokarám építése, továbbá 17 lakóház kijavítása és ezer férőhelyes baromfiol átalakítása folyik. A versenyben vállalták, hogy ezeket az építkezéseket, illetve átalakításokat befejezik.

A takarmányellátás biztosítása érdekében a szántóterület legalább 40 százalékán másodnövényként muhart, kölest és silókukoricát termelnek. Az előírányzott két köbster helyett tehénenként 7.5 köbméter silót készítenek. A tengeriszár 80 százalékát besilozzák. Bevezetik az állandó zöldtakarmányozást./zöld futoszalagot.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1951. április 26

16 óra 45 perc

/Termelési verseny...folyt/ i Vid Kő/Hu/Hnd Ks

Az állattenyésztés terén válladják, hogy száz tehén^{69 /hatvankilenc/} után az előírt helyett 75 százalékos ellési átlagot érnek el, kocánként pedig hat helyett legalább öt malacot nevelnek majd fel. A teheneket átlagosan ebben az évben 2500 literre aelik.

A betegségek megelőzése érdekében az istállókat, a sertés- és baromfiolákat állandóan tisztán tartják. Az állatgondozókkal borsukákon keresztül megismerhetik az elanjáró szovjet mezőgazdaság kiváló állattenyésztési módszereit.

Végül válladják, hogy minden 2000 holdra egy szakkáder képeznek ki: a termelészövetkezeti csoportok tagjai, illetve családtagjai közül.

"Mind ezt a bőke megvédésének, öt éves tervünk határidő előtti sikeres befejezésének érdekében válladjuk" - írják a mezőgazdasági Kisujszálláshoz intézett versenykihívásukban. /MTI/

Igor Mojszejev

k D/Gné FT Ks

az Oroszországi Szovjet Szövetségi Szocialista Köztársaság Sztálin-díjas népművésze, a Szovjetunió népi táncgyűttesének vezetője, pénteken délután öt órakor a Magyar-Szovjet Társaság Országos Központjában előadást tart magyarországi tapasztalatairól és a Szovjetunió népi táncainak fejlődéséről. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R L E P

B 30. kiadás

1951. április 26.

16 óra 55 perc

Május 1.-i népiünnepélyek és sportesemények részletes műsora.

FT/Gnó/Mr FT Ks

Az alábbiakban a Szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk a május 1.-i népiünnepélyek /szabadtéri színpadok, gyermekműsorok, sportbemutatók, részletes műsorát. Ezt a műsort tájékoztatásul adjuk a Szerkesztőségek számára.

XXX

V á r o s l i g e t .

I. Szabadtéri színpad.

1. Név szímfónikusok	12-től	13.30-ig	
2. Landler Jenő Főmhely népi táncsoportja	13.30	13.50	
3. Szóvalat			
4. Közkalkalmazottak férfi kara	13.50	14.15	
5. Szóvalat			
6. Bőripari Szakszervezet táncsoportja	14.15	14.50	
7. Szóvalat			
8. Bőripari Szakszervezet vegyeskara	14.50	15.15	
9. Szóvalat			
10. Közkalkalmazottak táncsoportja	15.15	15.40	
11. Szóvalat			
12. Úttörő Színház művészbriádja	15.50	16.15	
13. Vidám Színház brigádja	16.15	17.15	
14. Szóvalat			
15. Közkalkalmazottak női zenekara			
16. Szóvalat			
17. Vasutas Központi Énekkar			
18. Szóvalat	17.15	18.05	
19. Állami Népi Együttes ének-, zene- és táncszámai	18.05	18.35	18.35
20. Szóvalat			
21. Építő GE sportolóinak tornabemutatója	18.35	19.05	
22. Vasutas Központi fuvós zenekar	19.05	19.20	

II. Szabadtéri színpad.

1. Füzési Appád Főmhely népi zenekara			
2. Szóvalat			
3. MBSZHART táncsoport	11.30	12.10	
4. Közkalkalmazotti szakszervezet központi ének-kara			
5. Közkalkalmazotti Szakszervezet központi táncsoportja			
6. Autótaxi csaszataska együttese /pengetős zenekara			
7. Közkalkalmazotti Szakszervezet központi/_			
8. Szóvalat			
9. Közkalkalmazotti Szakszervezet központi ének-kara	12.10	13.00	
			/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1951. április 26.

16 óra 55 perc

/Május 1.-i népünnepélyek... I. folyt./ FT/Mk FT Ks

- | | | |
|-----|--|--------------|
| 10. | Közlekedési Szakszervezet központi táncsoportja | |
| 11. | Nemzeti Bank pengetes zenekara | |
| 12. | KPDSZ kulturóthón kórusa | |
| 13. | KPDSZ központi táncsoportja | |
| 14. | Takarmányforgalmi Vállalat csaszustika együttese | |
| 15. | KPDSZ kórusa | |
| 16. | Szavallat | 13.00 13.55 |
| 17. | KÖZÉRT táncsoportja | |
| 18. | Nemzeti Bank énekötöse | |
| 19. | KPDSZ központi táncsoportja | |
| 20. | KPDSZ egyesített kórusa | |
| 21. | Szavallat | |
| 22. | Gorkij Könyvtár orosznyelvű gyermekkórusa | 13.55-14.45 |
| 23. | Honvéd Központi Művészegyüttes | |
| 24. | Honvédműsor | 14.45 15.45 |
| 25. | Lokomotiv SE vívóbemutatója | 15.45 16.00 |
| 26. | Fővárosi Varieté művészegyüttese | 16.00 17.00 |
| 27. | Madách Színház művészegyüttese | 17.00 17.30 |
| 28. | Lokomotiv SE gulacsoportja | 17.30 17.45 |
| 29. | MSZT I. ker. Mandolinzenekara | |
| 30. | Gorkij Könyvtár orosznyelvű kórusa | 17.45 18. 15 |

III.sz. Szabadtéri színpad. /honvédségi/

- | | | |
|-----|--|-------------|
| 1. | Határőrség zenekara | 12.00 12.30 |
| 2. | Szavallat | |
| 3. | Bem Tűzértiszi Iskola énekara | |
| 4. | Honvéd Központi Együttes harmonika szólója | |
| 5. | ROK zenekara | |
| 6. | Bem Tűzértiszi Iskola táncsoportja | |
| 7. | Szavallat | 12.30 13.30 |
| 8. | Bem Tűzértiszi Iskola énekara | |
| 9. | Honvéd Központi Művészegyüttes | |
| 10. | ROK zenekara | 13.30 14.05 |
| 11. | Tornabemutató | 14.05 14.20 |
| 12. | Honvéd Központi Művészegyüttes táncsoportja | |
| 13. | Híradótiszi Iskola énekara | |
| 14. | Honvéd Központi Művészegyüttes harmonika szólója | |
| 15. | Híradótiszi Iskola táncsoportja | |
| 16. | Szakszervezeti műsor | |
| 17. | Határőrség zenekara | 14.20 15.30 |
| 18. | Szavallat | |
| 19. | Petőfi Intézet énekara | |

/folyt.köv./

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 32. kiadás

1951. április 26.

17 óra — perc

/Május 1.-i népnáncpályán...2.folyt./ FT, M: FT 13

20. Petőfi Intézet táncsoportja	15.30	16.00
21. Vidám katonadalok /szóló/	16.00	16.30
22. Operaház művészbrigádja	16.30	17.00
23. Nemzeti Színház művészbrigádja		
24. Honvéd Központi Művészegyüttes táncsoportja		
25. Petőfi Intézet énekara		
26. Petőfi Intézet zenekara		
27. Honvéd Központi Művészegyüttes szóló énekese		
28. Szavalt		
29. Háttáptishti Iskola énekara	17.00	17.40
30. Honvéd Központi Művészegyüttes táncsoportja		
31. AVH énekara		
32. AVH táncsoportja		
33. Szavalt		
34. AVH énekara		
35. Honvéd Központi Művészegyüttes táncsoportja		
36. AVH énekara		
37. AVH táncsoportja		
38. Szavalt		
39. AVH énekara	17.40	18.40
40. Honvéd Központi Művészegyüttes táncsoportja		

Gyermek műsorok:

I. színpad

1. Bozsai-uti Iskola énekara		
2. Abonyi-u. iskola táncgyűjtése	15.00	15.30
3. Hungária-uti iskola zenekara	15.30	16.30
4. Pedagógus Szakszervezet bábesoportja		
5. Artista műsor	16.30	17.30
6. Richter Vegyészeti Gyár bábesoportja	17.30	18.00
7. MTH kórusa		

II. színpad

1. Dohány-utcai iskola kórusa		
2. Próféta-utcai iskola táncsoportja	15.00	15.30
3. Gorkij-uti iskola zenekara	15.30	16.30
4. IV. ker. bábesoportja	16.30	17.00
5. Artista műsor		
6. IV. ker. MNDSZ bábesoportja	17.00	18.00
7. V III. ker. MNDSZ kórusa		

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 33. kiadás

1951. május 26.

17 óra - perc .

Május 1.-i népnepélyek...3. f. l. 1. / 1951. május 26. sz. kiadás

III. színpad.

- | | |
|--------------------------------------|-------------|
| 1. Dózsa György-uti iskola ének-kara | |
| 2. Almos-uti iskola táncsoportja | 15.00 15.30 |
| 3. Telepi-utcai iskola zenekara | 15.30 16.00 |
| 4. V. ker. MNDSZ bábesoportja | 16.00 16.30 |
| 5. Artista-műsor | 16.30 17.30 |
| 6. VI. ker. MNDSZ bábesoportja | 17.30 18.00 |
| 7. Görög gyermekkórus | |

Sportesemények:

- | | |
|---------------------------------------|-------------|
| 1. Kinizsi-Petőfi válogatott birkózói | 15.00 15.30 |
| 2. Kinizsi válogatott ökölvívői | 15.30 16.00 |
| 3. Gula és gerendagyakorlatok | 16.00 16.30 |
| 4. Vívás | 16.30 17.00 |
| 5. Kosárlabda mérkőzések | 14.30-tól |
| 6. Röplabdamezőmérkőzések | 14.30-tól |
| 7. Labdarugómérkőzések | 14.30-tól |

Allokációk:

- Operahangverseny a Fővárosi Zenekar, az Operaház művészeinek fel-
léptével. Erkel, Csajkovszkij, Borodin,
Verdi, Rossini, Goldmark és Offen-
bach áriák és operaszínek
- Gyermekműsor: Ének-karok, táncsoportok, artis-
ták, a Központi Uttörő
menetzenekar és az Állami Bábszín-
ház közreműködésével 15-18.-óráig

Népliget:

I. szabadtéri színpad:

- | | |
|---|-------------|
| 1. Pedagógus Szakszervezet pengetes zenekara | |
| 2. Szavallat | |
| 3. Pedagógus Szakszervezet táncsoportja | |
| 4. Pedagógus Szakszervezet pengetes zenekara | |
| 5. Szavallat | |
| 6. Pedagógus Szakszervezet táncsoportja | |
| 7. Pedagógus Szakszervezet központi ének-kara | |
| 8. Pedagógus Szakszervezet táncsoportja | 11.30 13.10 |
| 9. Szavallat | |
| 10. Pedagógus Szakszervezet központi táncsoportja | |
| 11. TEJERT szalonzzenekara | |

/folyt. köv./

K

NFTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1951. április 26.

17 óra 25 perc

/Május 1.-i nőtünnepek...4.folyt./ FT/M: FT Ks

13.	ÉDOSz központi énekklara		
14.	Szavalt		
15.	Gorkij könyvtár balalajka zenekara	13.10	14.10
16.	Vörös Lobogó Sportex tornabemutatója	14.10	14.20
17.	MSZT Villkör. kórusa		
18.	Textilszakszervezet színjátszóinak villámtréfája		
19.	Textilszakszervezet központi táncsoportja	14.20	14.50
20.	Vörös Lobogó Sportex vívó bemutatója	14.50	15.00
21.	Hungária Jacquard balalajka zenekara		
22.	Szavalt		
23.	III. kör. Goldberger-gyár énekklara		
24.	Vörös Lobogó Sportex tornabemutatója		
25.	Kistext balalajka zenekara	15.00	16.00
26.	Fővárosi Operettszínház művészbrigádja	16.00	16.30
27.	Úttörő Színház művészbrigádja	16.30	17.00
28.	Kistext csasztuka brigádja		
29.	Kistext táncsoportja		
30.	Honvédműsor	17.00	18.00

1. színpad:

1.	Vasas központi fuvós zenekar		
2.	Részegernők népi táncsoportja		
3.	Tréfás jelenetek /Ganz Villamos színjátszói/	12.00	12.50
4.	Vasas női gulacsapata		
5.	Vasas központi pengetés zenekara		
6.	Irodagépjavító táncsoportja		
7.	Irodagépjavító énekklara	12.50	14.00
8.	Rádió könnyűzenesztályának műsora	14.00	16.00
9.	Fővárosi Operettszínház művészegyüttese	16.00	16.30
10.	Lámpagyár táncsoportja		
11.	Honvédelmi műsor	16.30	17.00
12.	Nemzeti Színház művészsoportja	17.00	17.30
13.	MAVAG táncsoportja		
14.	Vasas gulacsapata		
15.	MAVAG táncsoportja	17.30	18.00

Gyermektársulatok:

1. színpad:

1.	Csöbányai iskola énekklara		
2.	A Műlőgyári iskola táncsoportja	15.00	15.30
3.	MHDSz táncsoport	15.30	16.00

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1951. április 26.

17 óra 10 perc

/Május 1.-i népünnepélyek. 5. folyt./ FT/Mk FT Ks

4. Artista-műsor	16.00	16.30
5. Lampart bábesoport	16.30	17.30
6. DISz központi kórus	17.30	18.00

II. színpad:

1. Szt. László-téri iskola énekkara	15.00	15.30
2. Vendel-utcai iskola táncsoportja	15.30	16.00
3. MNDSz VIII.ker. bábesoportja	16.00	16.30
4. Artista-műsor		
5. MNDSz VIII.ker. bábe csoportja	16.30	18.00
6. MNDSz XIX.ker. bábesoportja		

Sport események:

1. Vasas SE május 1.-i vándordíjának versenyei	14 órától
2. Vasas ökölvívók bemutatója	15 órától
3. Salaspálya motorverseny	14.30 órától

V á r o s m a j o r :

I. szabadtéri színpad:

1. SZOT zenekar	12.00	13.30
2. Szavallat		
3. Házfelügyelők énekkara		
4. Épületszerelő vállalat táncsoportja		
5. Hungária Gumigyár színjátszóinak jelenete		
6. Vashatongyárépítő vállalat pengetes zenekara		
7. Szavallat.		
8. Háztartási Alkalmazottak Szakszer. táncsoportja	13.30	14.30
9. Házfelügyelő Szakszervezet énekkara		
10. Épületszerelő Vállalat táncsoportja		
11. Póstás női vívó bemutató		
12. Póstás táncsoport		
13. Szavallat		
14. Hungária Gumigyár táncsoportja	14.30	15.25
15. Honvédségi műsor	15.25	16.00
16. Fővárosi Varieté művészbrigádja	16.00	17.00
17. Keleti posta táncsoportja		
18. Keleti posta ének és zenekara		
19. Póstás kultúrötthon táncsoportja		
20. Póstás férfitornászok bemutatója		
21. József Központ vegyeskara	17.00	18.00
22. Póstás zenekar		

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1951. április 26.

17 óra: 10 perc

/Május 1.-i népszünetélyek...6-folyt./ FT/Mk/Mk FT Ks

Gyermekszínpad:

- | | |
|--|-------------|
| 1. Marcibányi-téri iskola kórusa | |
| 2. Marcibányi-téri iskola tornacsapata | |
| 3. Attila-utcai iskola zenekara | 15.00 15.30 |
| 4. MNDSz XII.ker.bábcsoportja | 15.30 16.30 |
| 5. Artistaműsor | 16.30 17.00 |
| 6. I.ker.pedagógus táncsoport | 17.00 17.30 |
| 7. Egyesült Izzó DISz táncsoportja | 17.30 18.00 |

Sportesemények:

Asztalitenisz, kosárlabda, asztalitenisz versenyek 15 órától

M a r g i t s z i g e t :

Szabadtéri színpadok:

I. Állandó szabadtéri színpadon

Ballettest az Operaház szolótáncosainak balettkarának és a MÁVAG balettkarának felléptével, az Operaház zenekarának kíséretével
19.30 órától

II. DISz szabadtéri színpad.

- | | |
|---|--------------|
| 1. MTH központi kórusa | |
| 2. Orosz Intézet központi táncsoportja | |
| 3. Szavallat | |
| 4. Gömb-utcai uttörő zenekar | 12.00 15.-ig |
| 5. DISz központi kórus | |
| 6. Rákosi Mátyás iskola táncsoportja | |
| 7. 23.sz. Görög otthon táncsoportja | |
| 8. 23.sz. Görög otthon énekkara | 13.00 14.00 |
| 9. Egyesült Izzó táncsoportja | |
| 10. Szavallat | |
| 11. Közgazdasági Egyetem táncsoportja | 14.00 14.30 |
| 12. Honvédműsor | 14.30 15.00 |
| 13. Fővárosi népi zenekar | 15.00 15.30 |
| 14. BástyásE vívó bemutatója | |
| 15. Horváth Mihály-téri isk.táncsoportja | 15.30 16.00 |
| 16. Ifjúsági Színház művészbrigádja | 16.00 17.00 |
| 17. Allani Népi Együttes tánc-, zene- és énekkara | 17.00 17.30 |
| 18. 13.sz. MTH tanulóotthon táncsoportja | |
| 19. 30.sz.MTH póstás énekkara | |
| 20. Agráregyetem Központi táncsoportja | |
| 21. XX.ker. DISz kórus | |
| 22. MÁVAG táncsoport | 17.30 18.20 |

/folyt.köv./

K

MTI BELFÜLDI HIREK

B 37. kiadás

1951. április 26.

17 óra 15 perc

/Május 1.-i népünnepélyek...7.folyt./ FT/Mk/Mk FT Ks

Gyermekműsor:

Márgitszigeti kagylószínpad:

1. Gömb-utcai iskola fuvós zenekara	
2. Bartók-uti iskola táncsoportja	15.00 15.30
3. Szentendre-uti iskola énekkara	15.30 16.30
4. XIV.ker.M NDSZ bábesoport	16.30 17.00
5. Artistaműsor	17.00 17.45
6. XIV.ker.MNDSZ bábesoport	17.45 18.00
7. VII.ker.MNDSZ kórus	

Sportesemények:

Teniszpálya:

1. Ökölvívó bemutató	15.00 17.00
2. Súlyemelés	17.00 17.30
3. Műszabadgyakorlatok és gulabemutató	17.30 18.00

Pólópálya:

1. Lovásbemutató	15.00 16.30
2. NHK bemutató	15.00 18.00

Sportfalu:

Röplabda, kosárlabda, kézilabda mérkőzések 15 órától /MTI/

Uj egyenruhát kap a rend őrség

i H./VI/Mk Ks

Dolgozó népünk szeretetét és bizalmát kiérdemelt demokratikus rendőrségünk április 29.-től kezdve új, szép egyenruhában teljesíti szolgálatát. Az új egyenruha színe acélkék, anyaga posztó, vagy kangarn. Az egyenruhához piros szegélyezésű tányérsapka és tábori sapka tartozik. A zubbony váll-lapjai, amin a rangjelzés van, ugyancsak pirossal szegélyezett. A rendőrség egységei május 1.-én már az új egyenruhában felvonulva teszik még színesebbé, élénkebbé a békéharci nagy ünnepét. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1951. április 26.

14 óra 15 perc

A kohó- és gépipari minisztérium jelentése az új élüzemek kijelöléséről

k GiM/BS/HK Ni

A kohó- és gépipari minisztérium a Vasas Szakszervezettel egyetértésben értékelte a kohó- és gépipari üzemek dolgozóinak az év első negyedében végzett munkáját, s ennek alapján kijelölte a kohó- és gépipar új élüzemeit.

V a s k o h á s z a t

Élüzem: Ozdi Kohászati Üzemek

A gyár dolgozói készárutermelési tervüket az év első negyedében 107.9 százalékra teljesítették, 98.4 százalékos tervszerűség mellett. A dolgozók versenymozgalmát a Pártkongresszus tiszteletére tett felajánlások teljesítése során addig még soha nem látott lendületet vett. Kiváló eredményeivel a gyár kiérdemelte a Párt Központi Vezetőségének zászlaját. A kongresszusi lendületet a gyár dolgozói megőrizték, sőt igyekeznek azt tovább fokozni. Ennek eredményeként termelékenységüket 109.6 százalékra teljesítették, selejtjüket az előző negyedévihez képest 21.2 százalékkal csökkentették. Anyagtakarékossági mozgalmuk az előírányzattal szemben 6.8 százalékos megtakarítást eredményezett. Önköltségét a gyár az előírányzathoz viszonyítva 3.7 százalékkal csökkentette. A dolgozók 85.2 százaléka szocialista munkaversenyben áll. Ebben nagy része van annak, hogy a darabbérben dolgozók kivétel nélkül felbontott tervek alapján küzdenek felemelt ötéves tervünk rájuk eső feladatainak sikeres teljesítéséért. Ezzel a gyár az "élüzem" cím elnyerésének valamennyi feltételét túlteljesítette és méltónak bizonyult arra, hogy vaskohászati üzemünk élére kerüljön.

II.fokozat: Zagyarónai Vasötvözetgyár.

S z e r s z á n g é p g y á r t á s

Élüzem: Fénáru- és Szerszámgyár.

A gyár a legutóbbi hónapokban nagyarányú fejlődésen ment keresztül. A gépipari üzemek kongresszusi versenyében az első helyet szerezte meg és ezért a Párt dícséretben részesítette. A gyár dolgozóinak több mint 80 százaléka vesz részt a szocialista munkaversenyben. A verseny szervezése valamennyi budapesti szerszámgyár közül ebben az üzemben a legjobb. Ennek döntő része van abban, hogy a gyár dolgozói az év első negyedének feszített tervelőírányzatát a készárutermelésben 110.6 százalékra teljesítették, 99.4 százalékos tervszerűség mellett. Ugyancsak a munkaverseny kiszélesítésének eredményeként tudták a gyár dolgozói termelékenységüket 100.8 százalékra teljesíteni. A műszaki értelmiség jó munkáját mutatja, hogy a darabbérben dolgozók 78 százaléka már felbontott tervek alapján harcol felemelt ötéves tervünk teljesítéséért. Ily módon a gyár a második helyről az első helyre tört. Az előző év átlagához képest a negyedévben 3.7 százalékos anyagnegtakarítást ért el.

II.fokozat: Kőbányai Szerszámgyár.

/Folyt.köv./

k

/A kohó- és gépipari minisztérium ...1.folyt./ KGM & Mk N1

Erőgépek gyártása.

Előzetes: Ganz Villamosági Gyár. Ötéves tervünk második évének első negyedévi előirányzata a gyár dolgozói elé a múlt éviéknél lényegesen nagyobb és nehezebb feladatokat állított. A dolgozók jó munkájukkal bebizonyították, hogy helyt állnak a felemelt ötéves terv teljesítéséért vívott harcban. Tulnyomórészt egyedi gyártást végeznek s az teljesítményük értékét még növeli. Az első negyedévben termelési tervüket 106 százalékra teljesítették. A tervszerűégi követelményeknek az előző negyedévi 76 százalékkal szemben 92 százaléokban tettek eleget. A gyár versenymozgalmá is jelentősen fejlődött: a kongresszusi versenyben a gyár végig az elsők között haladt a példa mutató eredményével az iparág többi üzemének dolgozóit is nagyszabú teljesítményekre buzdította. A dolgozók az elmúlt negyedévben az előirányzott anyagmennyiségnél 2.6 százalékkal kevesebbet használtak fel.

II.fokozat: Budapesti Kábel- és Sodronykötélgyár.Mezőgazdasági gépgyártás.

Előzetes: Kühne Mezőgazdasági Gépgyár, Mosonmagyaróvár. A gyár dolgozói elé felemelt ötéves tervünk az első negyedévben nagy feladatot tűzött: a következő aratógép gyártásának kifejlesztését. Ennek a feladatnak a dolgozók elsősorban a szocialista munkaverseny kiszűrésével tettek eleget. A gyár dolgozóinak 83 százaléka egyéni versenyző. A kongresszusi, majd pedig az április 4.-i versenyszakaszból lelkes versenyszellem alakult ki a gyárban. Ez tette lehetővé, hogy a dolgozók a megnövekedett feladatokat tartalmazó negyedévi termelési tervüket 102.2 százalékra teljesítették. Az eredmény értékét fokozta a 99.7 százalékos tervszerűség. A selejtet a gyár dolgozói 5 százalékkal csökkentették, s jelentős eredményeket értek el a munka termelékenységének fokozása terén is. A darab- bérben dolgozóknak jelenleg 60 százaléka végzi felbontott tervet alapján munkáját. A gyár műszaki értelmiségére a tervfelbontás további kiszűrésére még jelentős feladatok várnak. A gyárban a negyedévre előirányzott anyagmennyiség 4.7 százalékat takarították meg.

II. fokozat: Törökszentmiklósi Mezőgazdasági Gépgyár.

2. /folyt.köv./

MTI B. M. F. Ö. L. D. I. H I R E K

B 40. kiadás 1951. április 26. *17* óra *20* perc
/A kohó- és gépipari minisztérium... stb. 2. folyt./ KGM/BS/HK Ni

Egyéb Gyártás

Elüzen: Rákosi Mát és Művek Egyedi Gép- és Karbantartó Gyára

A gyár dolgozói az MDP II. Kongresszusa, majd április 4. tiszteletére vállalt szocialista kötelezettségeik sikeres teljesítésével és túlteljesítésével az "élüzen" című folyó versenyben a második helyről az élre törtek. Első negyedévi készárutermelési tervüket 117 százalékra teljesítették. A tervszerűség követelményeinek 96 százalékban tettek eleget. Munkájuk termelékenységének fokozása terén a tervelőirányzatot 11 százalékkal túlteljesítették. Selejtjüket az előző negyedévi 1.26 százalékról 0.8 százalékra szorították le. A dolgozók 73 százaléka vesz részt tevékenyen a szocialista munkaversenyben. A darabbérben dolgozóknak 53.7 százaléka dolgozik felbontott tervek alapján. Fontos feladata a gyár műszaki vezetőségének a tervfelbontás minél gyorsabb ütemű ki- szélesítése, a verseny további fejlődése érdekében. Az anyagtakarékossági mozgalom az első negyedévben 530.000 forint értékű anyagnegtakarítást eredményezett.

II. Fokozat: BALERT Bányagépgyár

Közelkedési eszközök gyártása

Elüzen: Ganz Hajógyár

A legutóbbi élüzenértékelés alkalmával a második helyet szerezte meg az üzen. Ez év első negyedévében készárutermelési tervét 104.8 százalékra teljesítette. A tervszerűség feltételeit a gyár 99.4 százalékban betartotta. Termelékenységű tervüket a gyár dolgozói 101.7 százalékra teljesítették. A darabbérben dolgozók 71 százaléka részére a műszaki értelmiség már felbontotta a tervet. A gyár dolgozóinak 98 százaléka vesz részt a munkaversenyben. A versenynek a tervteljesítésben és a tervszerűség fokozásában megmutatható kiváló eredményei mellett hiányossága, hogy a gyár selejtje az előző negyedévihez képest 0.56 százalékról 0.74 százalékra emelkedett. A gyár dolgozóinak ezért - a termelékenység erőteljes növelése mellett - központi feladata a selejt csökkentéséért folytatott harc nagyarányú fokozása. Az anyagtakarékossági mozgalom a gyárban az első negyedév folyamán 3,485.000 forint értékű negtakarítást eredményezett.

II. fokozat: Rákosi Mátyás Művek Kerékpárgyára.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1951. április 26. /4. óra 45 perc

/A kohó- és gépipari minisztérium... stb. 3. folyt./ KGM/BS/HK Ni

Hiradástechnika:

Előzen: Egyesült Izzólámpa- és Villamosági Vállalat

A kongresszusi verseny során a gyár dolgozói által elért nagyszerű ~~eredmény~~ teljesítmények döntő mértékben hozzájárultak ahhoz, hogy a gyár a Standard Villamosági Vállalatot megelőzve a hiradástechnikai üzenek élére került. Termelési tervét az első negyedévben 104 százalékra teljesítette. Ennek értékét növeli, hogy a tervszerűséget az üzen 98.6 százalékban betartotta. A termelékenység emelésének előirányzatát a gyár dolgozói csak 96 százalékra teljesítették, bár munkájuk termelékenységet az előző negyedévhez képest 5 százalékkal sikerült fokozniuk. Az anyagtakarékossági mozgalom kiszélesítésének eredményeként az első negyedévben a felhasználásra előírt anyagnormaviség 4.1 százalékát megtakarították. A műszaki értelmiség jó munkájának köszönhető, hogy a felbontott tervvel dolgozók száma 30 százalékkal emelkedett.

II.fokozat: Standard Villamosági Vállalat

Műszeripar

Előzen: Orvosi Műszergyártó I.sz.telepe

Az üzen már a Központi Vezetőség zászlójáért folytatott kongresszusi versenyben a műszeriparon belül az első helyet szerezte meg. A dolgozók hatalmas versenyindulata a Kongresszus óta sem csökken, sőt egyre inkább fokozódik: a szocialista munkaversenyben 90 százalékuk vesz részt. Az eredmény a műszaki értelmiség jó munkájának is köszönhető, amely a tervet a hátrébbérben dolgozók 95 százaléka részére felbontotta. Így teremtették meg az alapját a dolgozók nagyszerű célkitűzésének, amely eddigi eredményeik egyre nagyobb arányu túlszárnyalására irányul. Negyedévi termelési tervüket 99 százalékos tervszerűség mellett 112 százalékra teljesítették. A termelékenység emelésében az előirányzathoz képest 110.4 százalékos eredményt értek el. Anyagtakarékossági mozgalomuk 3.1 százalékos megtakarítást, a selejtesülékentés előtérbe helyezése pedig a selejt 26 százalékos leszorítását eredményezte. Önköltségi előirányzatát a gyár teljesítette, sőt ezen a téren is jelentős megtakarítást ért el.

II.fokozat: Mechanikai Mérőműszerek Gyára

V
/Folyt.köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 42. kiadás

1951. április 26.

14 óra 50 perc

/A kohó- és gépipari minisztérium...4.folyt./ KGM & Mh Ni

Tömegcikkipar:

Előzem: Magyar Acélárót-, Drótkötél és Drótárugyár. Budapest. Termelési tervét az elmúlt negyedévben a gyár 145.3 százalékra teljesítette. A tervszerűséget 94.3 százalékban tartotta be. A gyár dolgozóinak 89.5 százaléka részt vett a szocialista munkaversenyben. Ebben nagy része van a műszaki értelmiségnek is, amely a tervek felbontását a dolgozók 75 százaléka számára már elvégezte. A verseny kiszélesedésének egyik legfontosabb eredménye, hogy a termelőkenység emelésének tervét az üzem dolgozói 23.5 százalékkal teljesítették. A munkamódszerátadás kifejllesztésével a normát nem teljesítők számát a gyárban 25 százalékkal sikerült csökkenteni. Ugyancsak a helyes irányba terelt versenymozgalom eredménye az átlagos selejt 42.4 százalékos csökkentése az előző negyedévhez képest, valamint a negyedévre előirányzott anyagmennyiség 8.9 százaléknak megtakarítása.

II. fokozat: Irószergyár.

Finommechanika

Előzem: Magyar Optikai Művek

A gyár dolgozói az "Előzem" című folyó versenyben megőrizték első helyüket. Ezt mindenekelőtt azoknak az eredményeknek köszönhetik, amelyeket a kongresszusi verseny során értek el. Gyári átlagteljesítményüket 117 százalékról a Pártkongresszus tiszteletére vállalt 122 százalék helyett 128 százalékra fokozták. Ennek nagy része van abban, hogy az év első negyedében termelési tervüket a tervszerűségi követelmények 96.5 százalékos betartása mellett 118.2 százalékra teljesítették. A kongresszusi verseny a dolgozók anyagtakarékossági mozgalmának fejlődésére is mozgósító hatással volt. Ennek eredményeként a gyár dolgozóinak az anyagnormákban megállapított anyagmennyiségnél 15 százalékkal többet takarítottak meg az elmúlt negyedévben. A dolgozók 77 százaléka konkrét célkitűzések megvalósításáért versenyzett. E célkitűzések között fontos helyet foglal el a selejt csökkentése is. A mechanikai selejtet 9 százalékkal, az optikai selejtet 8 százalékkal csökkentették az előző negyedévi eredményhez képest a gyár dolgozói. Termelőkenységi tervüket 112 százalékra teljesítették. Az első negyedévben bevezetett 46 újítás évente 241.000 forint értékű megtakarítást tesz lehetővé.

II. fokozat: Gamma Finommechanikai és Optikai Művek.

/Folyt.köv./

V

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 43. kiadás

1951. április 26.

17 óra 55 perc

/A Kohó- és gépipari minisztérium...5.folyt./ KGM § Mk Ni

Tűzállóanyagipar:

Elüzem: Magnezit Tűzállóanyaggyár.

Első negyedévi termelési tervüket a gyár dolgozói 110,3 százalékban teljesítették. A tervszerűség követelményeinek 100 százalékig eleget tettek. A termelékenység emelésének előirányzatát 14,7 százalékkal túlteljesítették. Selejtjüket 0,70 százalékról 0,52 százalékra szorították le. Önköltségüket 1 százalékkal csökkentették. Ezeket az eredményeket jórészt annak köszönhetik, hogy a dolgozók 78 százaléka szocialista munkaversenyben harcol a terv túlteljesítéséért. A darab-
bőrben dolgozók 95 százaléka felbontott terv szerint dolgozik.

II.fokozat: Diógyeri Tűzállóanyaggyár. /MTI/

Háromtagú szovjet iróküldöttség érkezik az Irókongresszusra

i BT/Dr/Mk FT E

A Magyar Irók Szövetsége I. Kongresszusán a Szovjet Irók Szövetségének háromtagú küldöttsége vesz részt. Április 27.-én pénteken reggel érkeznek Budapestre Borisz Polevoj, Konsztantyin Fogyin és Szemjon Babajevszkij Sztálin-díjas irók.

A három szovjet író nevét jól ismerik a magyar dolgozók. Borisz Polevoj a Rajk-per idején a Pravda tudósítójaként járt Magyarországon. "Egy igaz ember" című regénye és annak filmváltozata hazánkban is nagy sikert aratott. Több más munkája is megjelent már magyarul és széleskörű népszerűsége tett szert, így a "Mi szovjet emberek" és a "Sztálingrádi munkás". Konsztantyin Fogyinnak az "Első öröme" és a "Diadalmas esztendő" című regényei váltak a magyar olvasóközhöz és közkedvelt olvasmányává. Szemjon Babajevszkij magyarul megjelent regénye: "Az aranyesillag lovagja" ugyancsak dolgozóink legkedvesebb olvasmányai közé tartozik. /MTI/

Uj színes szovjet film a jövő hét műsorán

i BT/Sal/Mk MOKEP FT Ks

A magyar dolgozóknak az utóbbi hónapokban számos szovjet színes filmben volt alkalmuk gyönyörködni. Bemutatták a "Zsukovszkij"-t, a "Bátor emberek"-et, a "Muszorgsarkij"-t s szombattól kezdve vetítik a "Távol Moszkvától"-t. A szovjet nemzetiségi filmgyártás is megkezdte a színes filmek gyártását. Filmszínházaink a jövő héttől kezdődően új szovjet színes filmet tűznek műsorukra, "Ez történt Szá-
kenben" címmel. Ez a film - a Lenin-renddel kitüntetett tüliszi
stúdióban készült, alkotói gruz filmművészek - egy kis kaukázusi
falu életét mutatja be a Nagy Honvédő Háború után. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1951. április 26.

18 óra 30 perc

A hét végére mindenütt befejeződik a gyapotvetés

ö Vid FM Kő/Szl/Mk Ks

A gyapot vetése országwide jó időben halad. Szerda estig országos viszonylatban nyolcvan százalékban már elvégezték a vetést. Lemaradás főleg ott mutatkozott, ahol az esőzések akadályozták a munkát. A közben beállott kedvező időjárás azonban lehetővé teszi, hogy a hét végére mindenütt befejezzék a gyapotvetést.

Előjárt a vetés munkájában Bács-Kiskun és Tolna megye, ahol jól szervezték a munkát. Ennek eredményeként ezekben a megyékben esütörtökön már 98 százaléknál tartottak, tehát közvetlen a vetés befejezése előtt álltak. /MTI/

A könnyűipar Glüzemci

i Li/Hm/Mk KIM KnS Ni

Fonodák

Előzetes: Kőbányai Fonó. Tervét 119.5 százalékra teljesítette. Az egységköltség januárban 3.59, februárban 3.46, márciusban pedig 3.44 forint volt. A munkások lendületesen támogatják és elősegítik, hogy a dolgozók az eddigi két géppel való kezeléséről három géppel való kezelésre térjenek át.

II.: Szegedi Textilkombinát.

Szövődák:

Előzetes: Képesi Textilgyár. Első negyedévi tervét 103.5 százalékra teljesítette, 97 százalékban elsőosztályú árut gyártott. Januárban 34.2, februárban 34.1, márciusban 32.4 volt az egységköltsége. A kongresszusi versenyben a Budapesti pártbizottság zászlaját nyerte el. A legjobb könnyűipari üzem. Jó eredményeiket a fizikai és szellemi dolgozók szoros együttműködésének köszönhetik.

A kongresszusi verseny kimagasló csúcseredményeit a verseny óta tartják.

II.: Békéscsabai Pannaszövőgyár.

Len-kenderipar:

Előzetes: Szegedi Kenderfonó. Tervét 109 százalékra teljesítette. A műszaki fejlesztési tervben előírt géphatásfokot 0.3 százalékkal túlszárnyalta. Komoly eredményeket ért el az importanyagok megtakarítása terén és olyan jóminőségű fonalat gyártott, amellyel elősegítette a szövődák géphatásfokának emelkedését.

II.: Újszegedi Kendergyár.

Gyapjuipar:

Előzetes: Gyapjúmosó és finomposztógyár. 99.2 százalékos tervszerűséggel 96.3 százalékban elsőosztályú árut gyártott, selejtszalóká csupán 0.15 százalék. Kimagasló eredményeket ért el az

/folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45.kiadás

1951. április 26.

13 óra 35 perc

/A Könnyűipar élezemci...1.folyt./ i Li/Ha/Mk KIM KÖZNI

anyagtakarékosság terén. Az üzem 16 ezer kiló kártolthéveréket takarított meg az első negyedévben.

II.: Budakalászi Gyöppjus zövetgyár.

Selyem hurkoló-rövidáru ipar :

Elüzem: Szentgottnárdi Selyemgyár. Tervét 101.2 százaléokra teljesítette, 78.6 százalékos bruttó géphatásfok mellett. Az egy szövő által kezelt gópszám 4.95. Exportkötelezettségének 120 százalékban tett óleget.

II. Angyalföldi Zsinórgyár.

III.: Rákospalotai Kótszövőgyár.

Ruhaipar:

Elüzem: Főrfiruhagyár. Termelési tervét az első negyedévben 103 százalékra teljesítette. A 100 százalékon alul teljesítők számát 55 százalékról 20 százalékra csökkentette, 98 százalékban minőségi munkát végzett.

Bőripar:

Elüzem: Tancsics Bőrgyár. Első negyedévi operatív tervét 106.7 százalékra teljesítette, 98.6 százalékos tervszerűség mellett. Az előirányzott önköltségesökkentést 0.4 százalékkal túlteljesítette.

II.: Fehérvári Bőrgyár.

III.: Simontornyai Bőrgyár.

Cipőipar:

Elüzem: Szombathelyi cipőgyár. 102.4 százalékra teljesítette tervét, 100 százalékos tervszerűséggel. Az önköltségesökkentési tervben előírt 8.6 százalékos önköltségesökkentéssel szemben 16.6 százalékos önköltségesökkentést értek el. A vállalatnál komoly eredményt értek el női munkások beállításával. Csúszó és kikészítő kört szerveztek női munkásokból.

II.: Tisza Cipőgyár.

III.: Szigetvári Cipőgyár.

Fa ipar:

Elüzem: Duna Butorgyár. Tervét 103 százalékra teljesítette. Magas tervteljesítés mellett jelentős eredményeket ért el az üzem az anyagtakarékosság terén is. Jó eredményt elsősorban a nagymértékben kiszűresedő munkaversenyvezálon nyomán érte el.

II.: Angyalföldi Butorgyár.

III.: Szegedi Falomezgyár. ✓

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás

1951. Április 26.

18 óra 35 perc

/A könnyűipar élüzemei...2.folyt./ i Li/Hm/Mk KIM Kné Ni

Nyomda- és papírfelolgozó ipar:

Elüzem: Szikra Lapnyomda. Első negyedévi operatív tervét 104.9 százalékra teljesítette, 5.52 százalékos anyagnegtakarítást ért el. Az üzemben jelentősen kiszélesedett a brigádverseny, ami lényegesen elősegítette a jó eredményt.

II.: Budapesti Szikra Nyomda.

III.: Pesti Dobozyár.

Finom-kerámia és üvegipar:

Elüzem: Gránit Csiszolókoronggyár. Negyedévi operatív tervét 117 százalékra teljesítette, 3.2 százalékkal csökkentette az önköltséget és 11.26 százalékkal a szénfelhasználást. Igen jó eredményeket értek el a vállalatnál az újítómozgalom kiszélesítésével. Az első negyedévben 300 ezer forint értékű újítást adtak be a dolgozók.

II. Zagyvápálfalvi Üveggyár.

III.: Hőpalek és Üvegipari Vállalat.

Papírgyártó ipar:

Elüzem: Kartonlemezyár. Tervét 100 százalékra teljesítette, önköltségét 4.1 százalékkal csökkentette. Jelentős eredményeket ért el az anyagtakarékosság terén is.

II.: Füzfői Papírgyár.

III.: Hungária Papírlomezyár. /MTI/

A Népművészeti Intézet

k M/HK/Mk BT FT Ks

a VI.Podmaniczky-u. 45. szám alól V. Kálmán-utca 4.szám alá költözött

Szegeden és Budapesten lép fel Tonia Cokova bolgár énekművész

i H. HK/Mk KKI BT FT Ks

Tonia Cokova, a szófiai operaház első mezzoszopránja, aki röviddel ezelőtt érkezett magyarországi vendég szereplőre, április 27.-én Szegeden, május 3.-án pedig a budapesti Bartók Béla-zeneteremben ad önálló estet. /MTI/

A posta közli

& Jás/Mk NL NI

hogy a Budapest Főposta, Budapest Filatélia és a Budapest 72. postahivatalok május 1.-e, a munka ünnepe alkalmából "Jó munkával a jövőért" szövegű és a napi kelteket feltüntető különleges keletblyegzőt használnak. /MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 47.kiadás

1951. április 26.

19 óra 30 perc

Magas építőipari híradások

Ép.M. § Mk NL Ni

a magas építőipar gyárépítési területén

Élüzem: a Magyar Gyárépítési Vállalat Inotai Erőmű Építkezése, ahol az építkezés tervteljesítése negyedévi átlagban 126 százalékos.

Az elmúlt negyedévben állandóan emelkedett a versenyben dolgozók száma 81.6 százalékra. Hasonlóképpen emelkedett a teljesítményszázalék is. Tervfelbontásban a dolgozók 89 százaléka dolgozik. A 100 százalékon alul teljesítők arányát a januári 13 százalékról márciusra 5.5 százalékra csökkentették. A Pártkongresszus tiszteletére kezdeményezett versenyben az építkezés dolgozói 186.770 forintot takarítottak meg népgazdaságunknak. A kongresszusi versenyszakasz befejezése után az Inotai Erőmű Építkezése dolgozói párosversenyre hívták ki a Dunai Vasmű Építkezése dolgozóit és ezzel megindították az építőiparban is a párosversenyozgalmat.

II.: a Budapesti Gyárépítési Vállalat B.MERT Építkezése.

III.: a Csepeli Építési Vállalat Furócsó Építkezése.

a magas építőipar lakásépítési területén

Élüzem: a Zalaegerszegi Magasépítési Vállalat ruhagyári Építkezése. Az építkezés előirányzott tervét januárban és februárban 130, márciusban 154 százalékra teljesítette. Az épületátlag a januári 127 százalékkal szemben a verseny során elért eredményekkel 162 százalékra emelkedett. Az épületen 6 kitűnő dolgozó munkamódszerátadása következtében nincs norma alatt teljesítő dolgozó. Az első negyedévben a dolgozók 90 százaléka állt versenyben, felajánlásukat minden esetben teljesítették, az építkezés dolgozóinak 80 százaléka tervfelbontásban dolgozik.

II.: a Keoskeneti Magasépítési V. Hűtőház Építkezése.

III.: a Kobányai Középítési Vállalat Honvéd-utcai építkezése.

a szerelőipar területén

Élüzem: "Fém munkás" Alumínium és Acélszerkezetek Gyára. A vállalat az első negyedévi tervét 110 százalékra teljesítette, a 100 forint munkabérrre eső termelési érték 639 forintról 697 forintra nőtt. A vállalat átlagteljesítményszázaléka 130-ról 145-re emelkedett, a 100 százalékon alul teljesítők aránya 5.4 százalékról 2 százalékra csökkent. A dolgozók 75 százaléka hosszulejratu versenyszereződést kötött és 242 munkamódszerátadó 459 dolgozónak adta át munkamódszerát.

II.: Házszerelőipari Vállalat.

III.: Villanszerelő Vállalat.

✓

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás

1951. április 26.

19 óra 35 perc

/Magasépítőipari üzemek....1.folyt./ Ép.M. § Mk NL Ni

A tervezőirodák területén

Üzem: Általános Épülettervező Iroda. Tervteljesítése az első negyedévben 126 százalékos. Az elmúlt évi munkájával szemben a tipustervek számát növelte és az elkészített tervfeladatok több mint 70 százalékban tipustervezés alapján kerültek kivételre. Minőségileg a legjobb munkát végezte. A tervbíráló bizottság összes benyújtott terveit jóváhagyta.
II. Ipari Épülettervező Iroda.

A mész- és cementipar területén

Üzem: a Tatabányai Cement- és Mészművek. A vállalat 1951 első negyedévi tervét 103.7 százalékra teljesítette, a 100.- forint munkabőrrre eső termelési értéket 109.8 százalékra, az egy munkára eső termelési értéket pedig 105.7 százalékra teljesítette az előirányzathoz képest. A dolgozók 61.7 százalékka áll szocialista munkaversenyben.
§ előirányzat

II.: Eternit Művek.

A téglá- és cserépipar területén

Üzem: A Bócsi-uti téglagyár. Negyedévi tervét 125 százalékra teljesítette. Az ezer darab téglagyságra eső munkaórák száma márciusban 13.7 órára csökkent. Az anyagtervben előírt energiaméretet 23.8 százalék megtakarítást ért el. A 100 százalékon alul teljesítők aránya 17 százalékról 1.7 százalékra csökkent a kongresszusi verseny alatt. Az első évnegyedben 76.000 forint megtakarítást értek el az üzem dolgozói.
II. Pestmegyei Téglagyári Egyesülés, Erdővárosi telepe.

Amennyiséghez

Az épületelomgyártóipar területén

Üzem: Az Épületelomgyártó Vállalat. Negyedévi tervét 126százalékra teljesítette. A 100 forint munkabőrrre eső termelési érték 565 forint. Normán alul a dolgozók 2 százalékka teljesít.
II.: A Vasbetonipari Vállalat nyergesujfalui telepe.

/MTI/

✓

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1951. április 27.

19 óra 35 perc

A szakma legjobb dolgozói a bánya és energiaiparban

HIV § 51/Jné NI

Fejlesztési vajúrók.

1./ Kusz János, Komlói Szénbányák, Sztahanovista vajúró. Hat havi átlagos normateljesítménye 208.6 százalék. Hat havi tervelőirányzatát átlagosan 196.5 százalékra teljesítette. A munkamódszerátadásban is élenjár.

2./ Bárány József sztahanovista vajúró, Ajkai Szénbányák padragi üzeme. 3./ Gál József, Oroszlányi szénbányák. 4./ Rózsashegyi Károly, Oroszlányi szénbányák. 5./ Szilágyi Imre Tatabányai, Szénbányák, VII.akna.

Elővájó vajúrók.

1./ Stricz Zoltán sztahanovista vajúró, Ozdi Szénbányák, somsályi üzeme. Hat havi átlagos normateljesítménye 165 százalék, tervelőirányzatát hat havi átlagban 173 százalékra teljesítette.

2./ Szűcs József sztahanovista vajúró, Ozdi Szénbányák, somsályi üzeme. 3./ Halmi János sztahanovista vajúró, Tatabányai Szénbányák, VII.akna. 4./ Bales Mihály sztahanovista vajúró, Vértesbakonyi Szénbányák, kisgyóni bányászata. 5./ Szék István sztahanovista vajúró, Vértesbakonyi Szénbányák, kisgyóni bányászata.

Feltárási vajúrók.

1./ Bábel László sztahanovista vajúró, Komlói Szénbányák. 6 havi átlagos normateljesítménye 145 százalék, hat havi tervelőirányzatát átlagosan 137 százalékra teljesítette.

2./ Danyi Balázs, Szuhavölgyi szénbányák, ormospusztai üzeme. 3./ Lill József sztahanovista, Komlói Szénbányák. 4./ Szentkúti András, sztahanovista, Szuhavölgyi Szénbányák, szuhakálói üzeme. 5./ Balogh József sztahanovista, Szuhavölgyi Szénbányák, ormospusztai üzeme.

Akna vajúrók.

1./ Glück Antal sztahanovista, MESZHART Szénbányák, Pócs VI-os üzeme. Normateljesítménye hat havi átlagban 154 százalék.

2./ Szűcs János sztahanovista, MESZHART szénbányák, Pócs VI-os üzeme.

Fenntartási vajúrók.

1./ Simon Imre sztahanovista, Szuhavölgyi Szénbányák, Kútfeltelepi üzeme. Teljesítménye 6 havi átlagban 113 százalék.

2./ Kellner Mátás sztahanovista, Pilisi szénbányák, István-akna üzeme. 3./ Ekmesz Ferenc sztahanovista, Pilisi szénbányák, István-akna üzeme. 4./ Virág János sztahanovista, Várpalotai Szénbányák. 5./ Nagy Kócsa sztahanovista, Várpalotai Szénbányák.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50.kiadás 1951.április 26. 19 óra 40 perc

A szakma legjobbjai a bánya...stb.l.folyt./ 9 ES/HK NI

Gőté és iszapelővájárok

- 1./ Lakhogyi Gyula sztahanovista, Dorogi Szénbányák X.akna. Normateljesítése hathavi átlagban 115.3 százalék.
- 2./ Garani Ferenc sztahanovista, Tokodi Szénbányák, tokod-altárói üzeme.
- 3./ Putz István sztahanovista, Dorogi Szénbányák, XI.akna.
- 4./ Monti István sztahanovista, Dorogi Szénbányák, XIV.akna.
- 5./ Holencsik Gergely sztahanovista, Dorogi Szénbányák, XIV.akna.

Omlasztóvájárok

- 1./ Lukács János sztahanovista, Dorogi Szénbányák II.akna. Omlasztóbrigád vezetője. Bányafamentés el hat hónap alatt 78.000 forint értékű bányafát mentett meg és adott újból használatba. A munkanódszerátadásban részt vesz.
- 2./ Valek István sztahanovista, Dorogi Szénbányák, II.akna.
- 3./ Kreisz Gyula sztahanovista, Dorogi Szénbányák, XIV.akna.
- 4./ Bartók Ferenc ifjununkás sztahanovista, Ozdi Szénbányák sonsályi üzeme.
- 5./ Vincze Kisb^onár Lajos ifjununkás sztahanovista, Ozdi Szénbányák, sonsályi üzeme.

Fejtési csillések

- 1./ Gostenschnig József sztahanovista, Tatabányai Szénbányák, IX.akna. Normateljesítésménye hathavi átlagban 142 százalék, terteljesítése 227 százalék hathavi átlagban.
- 2./ Feledi László sztahanovista, Ozdi Szénbányák, sonsályi üzeme.
- 3./ Hernáncsi István sztahanovista, Tatabányai Szénbányák XII.akna.
- 4./ Szmisek Vince sztahanovista, Tatabányai Szénbányák, XV.akna.
- 5./ Eke Gyula sztahanovista, Szuhavölgyi Szénbányák orospusztai üzeme.

Szállító csillések

- 1./ László Julia sztahanovista, Pilisi Szénbányák, István akna. Normáját hat hónap átlagában 133 százalékra, tervét hat hónap alatt átlagosan 127 százalékra teljesítette.
- 2./ Klucsó Anna sztahanovista, Pilisi Szénbányák, István akna.
- 3./ Urbanics Mihály sztahanovista, Tokodi Szénbányák, nagyorósbányai üzeme.
- 4./ Kiss Lajos sztahanovista, Tokodi Szénbányák, cbszönybányai üzeme.
- 5./ Gergely Ferenc sztahanovista, Tokodi Szénbányák nagyorósbányai üzeme.

/Folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 51. kiadás

1951. április 26.

19 óra 50 perc

A szakma legjobb dolgozói a bányá...2.folyt./ § Mk N1

Gépkezelők:

- 1./ Walter Márton sztahanovista, MESZHART szénbányák, Pécs 6-os üzem. Normateljesítménye 6 havi átlagban 128 százalékos.
- 2./ Kazinczi Pál sztahanovista mozdonyvezető, Nagybáttonyi szénbányák.
- 3./ Vass Sándor sztahanovista mozdonyvezető, Nagybáttonyi szénbányák.
- 4./ Albrecht István sztahanovista gépkezelő, MESZHART szénbányák, Pécs 6-os üzem.
- 5./ Lárís József sztahanovista gépkezelő, Tokodi szénbányák, magyarosbányai üzem.

Hidogszakmai munkások:

- 1./ Kudella Károly sztahanovista lakatos, Dorogi szénbányák, osztályozott Szénosztályozói csuzdaberendezési ujitásáért évi 69.000 forint megtakarítást tesz lehetővé. Több ujitást fogadta már el az ujitási bizottság.
- 2./ Sági Károly sztahanovista lakatos, Dudari szénbányák.
- 3./ Jekkel Mihály bányagépgyártó sztahanovista, Dorogi szénbányák.
- 4./ Kertész István sztahanovista gyalus, Zagyvapálfalvi Bányagépgyártó.
- 5./ Bolyki András sztahanovista, Zagyvapálfalvi Bányagépgyártó.

Melegszakmai munkások:

- 1./ Pecsnyig Jenő sztahanovista kovács, MESZHART szénbányák. 6 havi átlagos normateljesítése 159 százalékos.
- 2./ Tóth József sztahanovista kovács, Szuhavölgyi szénbányák, Alberttelepi üzem.
- 3./ Zelencz István sztahanovista kovács, Szuhavölgyi szénbányák.
- 4./ Sandi Sándor sztahanovista kovács, MESZHART szénbányák.
- 5./ Pap István sztahanovista kovács, MESZHART szénbányák, Pécs 6-os üzem.

Uzemvezetők:

- 1./ Makray István sztahanovista mérnök, Dorogi szénbányák XIV-es akna. Tervét 6 hónap átlagában 112.2 százalékra teljesítette. A 100 százalékon alul teljesítők létszáma az ő üzemében a legkisebb. A szállítási átszervezésével a szállítást leegyszerűsítette és a csillaforduló idejét lerövidítette. Rendszeresen tanítja a hozzá beosztott dolgozókat.
- 2./ Mihálics Imre sztahanovista mérnök, Dorogi szénbányák, X-es akna.
- 3./ Berzényi Pál sztahanovista mérnök, Dorogi szénbányák II-es akna.
- 4./ Schoppel János sztahanovista mérnök, Tokodi szénbányák, tokodaltárói üzem.
- 5./ Pálh Jenő sztahanovista gépészmérnök, Tatabányai szénbányák.

Építészet:

- 1./ Fraknói József sztahanovista építész, Bányaberuházó Vállalat, Tervteljesítése 6 hónap átlagában 144 százalékos. Módszereit munkatársai nak állandóan átadja. A nehézségeket ügyesen és gyorsan hidalja át. A Várpalotai Szénbányák II. szénbányájának vezető ut terveinek elkészítésével 14.000 forint tervezési költséget takarított meg. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

52. kiadás

1951. április 26.

19 óra 50 perc

szalma legjobb dolgozója a bánya...3.folyt./ 8 Mk Ni

Külszíni futelepi munkások:

1./ Komáromi József sztahanovista, Dudari szénbányák fűrészüzeme. Tervét 6 hónap átlagában 118 százalékra teljesítette. 2./ Nagy Viktor sztahanovista, Dudari Szénbányák fűrészüzeme. 3./ Szalai László sztahanovista, Tokodi szénbányák, mogyorósbányái üzeme. 4./ Janus Sándor sztahanovista vagonkirakó, Dudari Szénbányák. 5./ Komáromi Andor sztahanovista vagonkirakó, Dudari szénbányák.

Bányatechnikusok:

1./ Gyarmati Pál sztahanovista aknász, Dorogi szénbányák XIV.aknája. Tervét 6 havi átlagában 116 százalékra teljesítette. Jó munkájáért többször kapott jutalmat. A munkaverseny aktív szervezője. A legjobb százalékon aluli dolgozók száma üzemrészében a legkisebb. 2./ Pazgyera János sztahanovista aknász, Dorogi szénbányák XIV.akna. 3./ Szikói Sándor sztahanovista főbányamester, Nagybátányi szénbányák, Rákosi Ejtőszakna. 4./ Sziklai Béla sztahanovista bányamester, Dorogi szénbányák II.akna. 5./ Alrői Emil főaknász, sztahanovista, Nagybátányi szénbányák, VIII.akna.

Bányafelügyelet:

1./ Lábadi Alajos sztahanovista lőmester, Tatabányai szénbányák, II.akna. Tervét 6 hónap átlagában 116 százalékra teljesítette. 2./ Mezőfi János sztahanovista lőmester, Dorogi szénbányák, XIV.akna. 3./ Kubalek János sztahanovista lőmester, Dorogi szénbányák XIV-es akna. 4./ Böhm András sztahanovista lőmester, Dorogi szénbányák VIII-es akna. 5./ Csikai Sándor sztahanovista lőmester, Dorogi szénbányák III-as akna.

Géptechnikusok:

1./ Békési Ferenc sztahanovista művezető, Tokodi szénbányák, tokod-litárai üzeme. A vezetése alatt dolgozó gépműhelyben 100 százalék alatt teljesítő nincs. Brigádvezető. Az elfulladt bányarészek víztelepítésében és az anyagmegtakarításban tevékenyen részt vesz. 2./ Hajósi Sándor sztahanovista művezető, Tatabányai szénbányák, osztályozó.

Ercbányászati vállalat:

1./ Bojki István sztahanovista, Récski Ercbánya. Normatelteljesítése 6 hónap átlagában 160 százalék. Sztahanovista oklevelét és jelvényét a Récski Ercbányában aknamélyítésnél, majd feltárásnál kapta. A bányabizottság elnöke. 2./ Tóth Sándor sztahanovista vállalatvezető. 3./ Nemes János sztahanovista, Radabányai Ercbánya. 4./ Fogl Ferenc sztahanovista, Ercbányászati vállalat építési zeme. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1951. április 27.

19 óra 50 perc

Ratkó Anna egészségügyminiszter pécskönyéki egészségügyi intézményeket látogatott meg

Vid HA/HK/Jné FT Ks

Ratkó Anna egészségügyi miniszter meglátogatta a Pécs-Bányatelepi bányász-kórházat, ahol a pécsi bányatelepeken kívül a komlói bányászok és hozzátartozóik részére is belgyógyász, sebész- és röntgenszakkezelést biztosítottak. A 80-ágyas kórház orvosai örömmel ujságotlák, hogy régi, elavult röntgenberendezésük helyett már a közeljövőben új, korszerű röntgenberendezéssel vizsgálhatják és gyógyíthatják a bányászokat. Felkereste Ratkó Anna a Széchenyi-akna leszállóépületében működő jól felszerelt mentőállomást.

/MTI/

Lelkészkedő katolikus alsópapság küldöttsége Darvas József miniszternél

NM & Dr/Jné Ks

A Katolikus Papok Országos Békebizottsága kezdeményezésére csütörtökön a lelkeszkedő katolikus alsópapság küldöttsége kereste fel Darvas József vallás- és közoktatásügyi minisztert. A küldöttséget Horváth Richárd lelkész, a Katolikus Papok Országos Békebizottságának titkára vezette. A küldöttség tagjai elmondották, hogy a lelkeszkedő katolikus alsópapság jelentős része nehéz anyagi körülmények között él. Vannak plébánosok, akik havi 150-200 forintos kongruát kapnak. A segédlelkészek zömének kongruátja pedig átlagban havi 200 forint. Kérték a minisztert, terjessze a kormány elé ezt a kérésüket, hogy az állam segítsen a nehéz anyagi helyzetben lévő katolikus alsópapságon.

Darvas József vallás- és közoktatásügyi miniszter kijelentette, hogy a kormány előtt nem ismeretlenek a küldöttség által elmondottak. Megígérte, hogy a küldöttség kérését pártolólag terjeszti a minisztertanács elé. Hisszi, hogy a Magyar Népköztársaság minisztertanácsa méltányolja a Katolikus Papok Országos Békebizottságának kezdeményezését, annál is inkább, mert a kormány a katolikus egyházzal kötött egyezményben már kifejezésre juttatta, hogy "külön súlyt helyez a lelkeszkedő papság megfelelő létszámának biztosítására". /MTI/

R.

/A szakma legjobb dolgozója a banya...4.folyt./ § Mik Ni

Külszíni fejtési vágár:

1./ Nagy István sztahanovista, Tornaszentandrás-i ércbánya. Normáját 6 havi átlagban 161 százalékra teljesítette. A mész-kőbánya sztahanovista vágárja. A munkában mindig élenjár, munkatársait a munka jobb végzésére oktatja. A tornaszentandrás-i ércbánya dolgozói közül élenjár a kohászat számára szükséges mész-kő kitermelésében. 2./ Szlifka József sztahanovista, Tornaszentandrás-i ércbánya.

SZINESFEMIPAR

Fémhengerészek:

1./ B. Nagy Sándor sztahanovista, Rózhengerművek. 6 havi átlagteljesítménye 180 százalék. Selejtje 0.03 százalék, két ujitása van, ami 5. forint évi gazdasági eredményt jelent. Munkamódszerátadó. 2./ Busch János sztahanovista, Rózhengerművek. 3./ Kis Mihály sztahanovista, Kőbányai Alumíniumhengermű. 4./ Kós Pál sztahanovista, Rózhengerművek. 5./ Schmidt Béla sztahanovista, Kőbányai Hengermű.

VILÁMOSENERGIA IPAR

Kazánépészek, illetve kazánfűtők:

1./ Csorba István kazánfűtő sztahanovista, Bánhidai Erőmű. Három hónaponta keresztül napi szénmegtakarítási átlaga 30.85 mázsa. Kossuth-díjas, munkamódszerátadó. Bánhidán az ő munkamódszerátadása eredményeképpen több fűtő érte el a sztahanovista szintet. 2./ Övegös Pál sztahanovista kazánépész, Ajkai Erőmű. 3./ Erdész Béla sztahanovista kazánépész, Tatabányai Erőmű. 4./ Vizi József sztahanovista kazánépész, Ajkai Erőmű. 5./ Miskolci József sztahanovista kazánépész Tatabányai Erőmű.

Turbinagépészek:

1./ Radnai III. József sztahanovista, Bánhidai Erőmű. 96.6 százalékos vacuum tartásával a legjobb gőzfogyasztási eredményeket érte el. Az üzem legjobb turbinagépésze. A verseny és munkamódszerátadási mozgalmakban élenjár. 2./ Monos László sztahanovista, Tatabányai Erőmű. 3./ Merényi Ferenc sztahanovista, Dorogi Erőmű. 4./ Láng József sztahanovista, Győri Erőmű. 5./ Begov Aladár Barcikai Erőmű.

Erőművi karbantartó szakmunkások:

1./ Rapesák István kazánlakatos sztahanovista, Budapesti /Kelenföldi/ Erőmű. Átlagteljesítménye 153.5 százalék. Munkamódszerátadó. A versenymozgalomban élenjár. 2./ Bors György sztahanovista lakatos, Komló, Mázai Erőmű. 3./ Farkas Lajos hegesztő sztahanovista, Mátravidéki Erőmű. 4./ Benkóczy Pál, kazánfalazó komúves, sztahanovista,

MTI BELFOLDI HIREI

55. kiadás 1951. április 26. 19 óra 55 perc

/A szakma legjobb dolgozója a banya...5.folyt./ § Mk Ni

Bánhidai Erőmű. 5./ Ferenc Pólti kazánlakatos sztahanovista, Tatabányai Erőmű.

Villamoshálózati szerelők:

1./ Herbály János sztahanovista. Elektromos Művek, légvezetési osztálya Hálózati szerelő. Átlagos teljesítménye 6 hónap alatt 143 százalékos. 9 főnek adta át munkamódszerét, kiknek teljesítménye 10-35 százalékkal növekedett. Lendületes. munkakészségével magával ragadja munkatársait. Állandóan selejttmentes munkát végez. 2./ Szelestei Antal sztahanovista csoportvezető. AVESZ veszprémi üzletigazgatósága. 3./ Góncs Gyula, Elektromos Művek kábelosztálya. 4./ Szilas József AVESZ veszprémi üzletigazgatósága. 5./ Halnai Lajos, Elektromos Művek mérőhitelesítő osztálya.

ASVÁNYOLAJBANYASZAT

Furó mesterek:

1./ Fülöp József, Ásványolajkutató és Mélyfuró Vállalat. Átlagteljesítménye 116.6 százalékos. A kongresszusi versenyben 44.500 forint anyagmegtakarítást ért el, ujtásaival 13.000 forintot takarít meg évente. Beosztott munkatársait állandóan oktatja. 3./ Balogh Kálmán, Ásványolajkutató és Mélyfuró Vállalat. 4./ Láposi Ferenc, MISZOLAJ. 5./ Gyurics Imre, Ásványolajkutató és Mélyfuró Vállalat. 2./ Horváth Ferenc Ásványolajkutató és Mélyfuró vállalat.

Furós szakmunkások:

1./ Diószegi József, Ásványolajtermelő. Magas elméleti és gyakorlati felkészültséggel rendelkezik. Rendkívül szorgalmas, a munkában kezdeményező, két fiatal munkatársának gyakorlati kiképzését lelkesen végzi. Átlagteljesítménye 105 százalékos. A kongresszusi versenyben brigádjával 18.895 forint anyagmegtakarítást ért el. 2./ Horváth Elek Ásványolajkutató és Mélyfuró vállalat. 3./ Berta Lajos, Ásványolajkutató és Mélyfuró vállalat. 4./ Völgyi János, Ásványolajkutató és Mélyfuró vállalat.

Karbantartók:

1./ Kövesi József, Ásványolaj Gépjavító vállalat. Átlagteljesítménye 136 százalékos. Ujtási javaslata most van kísérlet alatt, kiváló munkamódszerrel dolgozik, munkamódszerét átadja. 2./ Hatos Lajos. Szénsavtermelő vállalat. 3./ Halász Pál, MISZOLAJ, 4./ Friedrich Lampert, Ásványolaj Gépjavító vállalat. 5./ Csorai Ferenc, Ásványolaj Gépjavító vállalat.

/folyt.köv./

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 56. kiadás

1951. április 26.

20 óra — perc

/A szakma legjobb dolgozója a bánya...6.folyt./ § Mk N1

Műszaki dolgozók:

- 1./ Károlyi Árpád, Ásványolajtermelő Vállalat. Műszerész, tankkezelő, technikus és furómaster munkát végez. Jelenleg a műszaki mérések és korszerű termelési kísérletek szakirányítója. 1,900.000 forintos gazdasági eredményt jelentő újítást nyújtott be. 2./ Auerswald János, Ásványolajtermelő Vállalat. 3./ Dallos Illés Ásványolajtermelő Vállalat. 4./ Zachemszki Ferenc, Ásványolajvezeték Vállalat. 5./ Szücs László, főfurómaster, Ásványolajkutató és Mélyfuró vállalat.

Gépkocsivezetők.

- 1./ Horváth József, Ásványolajkutató és Mélyfuró vállalat. Tehergépkocsivezető. Rossz terepviszonyok között napi 100-150 km-es ut mellett üzemzavara a legritkább esetben van. A kongresszusi versenyben 3.5 százalékos üzemköltség-megtakarítást ért el. 2./ Pesti Lajos, Ásványolajtermelő Vállalat. 3./ Mátész György, Ásványolajkutató és Mélyfuró Vállalat. 4./ Bóla Gyula, Ásványolajkutató és Mélyfuró Vállalat. 5./ Gyuricza János, Ásványolajkutató és Mélyfuró Vállalat.

Motorkezelők.

- 1./ Lengyel József, Ásványolajtermelő Vállalat. A Lovászi szivattyúház gépésze. A kongresszusra a szivattyúállomás dolgozóival vállalta a Vorosin mozgalom bevezetését, a gépek fokozottabb karbantartását, a gépház és környékének tisztántartását. Kisebb javításokat önállóan elvégz. Nagyobb javításoknál a motorszereknek segítkezik és így egy motorszerek munkáját pótolja. 2./ Cserti János, Ásványolajkutató és Mélyfuró Vállalat.

Tankkezelők.

- 1./ Keglovics János, Ásványolajtermelő Vállalat. Tankállomás kezelő. Munkahelyén a kisebb üzemzavarokat azonnal kiküszöböli. Átlagteljesítménye 107.8 százalékos.

/Folyt.köv./

Ásványolajfeldolgozó ipar

Karbantartók

- 1./ Kurucz László, MASZOLAJ, Szőny. Teljesítményszázaléka 1950. negyedik negyedévben 116.7 százalék, 1951. első negyedévben 126.7 százalék. Munkamódszerét átadja dolgozó társainak.
- 2./ Hermann Lajos, tolózár-javító, Almásfüzitői Ásványolajipari Vállalat.
- 3./ Skala Kálmán, MASZOLAJ, Szőny.
- 4./ Kerner József, Péti Ásványolajipari Vállalat.
- 5./ Bilkó Béla, MASZOLAJ, Szőny.

Művezetők

- 1./ Belokics Pál, Nyirbogdányi Ásványolajipari Vállalat. A parafingyár művezetője. Munkabrigádokat szervezett, amelyek segítségével a parafingyár nyerte el a megyei kongresszusi versenyzészlót. Jelentős újításokkal segítette elő a termelési eredményeket. A parafingyári munkásokat szakmai vonalon lelkiismeretesen képezi.
- 2./ Orsz Ferenc, Csepeli Ásványolajipari Vállalat.
- 3./ Szabó József, Nyirbogdányi Ásványolajipari Vállalat.

Desztillatőrök

- 1./ Csajági András, MASZOLAJ, Szőny. Teljesítményszázaléka 1950. utolsó negyedévben 127.7 százalék, 1951. első negyedévben 140 százalék. Újítást vezetett be a veszteségek és fáradt gőz csökkentésére.
- 2./ Kerekes István, Péti Ásványolajipari Vállalat.
- 3./ Kis Ernő, Almásfüzitői Ásványolajipari vállalat.

Centrifuga - kezelők

- 1./ Vörösvárszky Ágoston, Csepeli Ásványolajipari Vállalat. Jó szervező és lendületes munkájával hozzájárult, hogy ez az üzemeny nyerte meg a kongresszusi versenyt.
- 2./ Oló János, MASZOLAJ, Szőny.

Központi szivattyúk

- 1./ Pavlisz József, Almásfüzitői Ásványolajipari Vállalat. A munka jó megszervezésével elérte; hogy helytelen szivattyú, vagy felesleges anyagmozgatás nem fordul elő. A fajlagos hőfogyasztást 18 százalékkal csökkentette. Kiváló munkamódszerét munkatársainak átadja. Utolsó hathavi átlagteljesítménye 107 százalék.
- 2./ Farkas László, Nyirbogdányi Ásványolajipari Vállalat.

Laboránsok

- 1./ Kovaris Sándor, Péti Ásványolajipari Vállalat. A laboratórium legjobb munkamódszerátadója. Az utolsó nyolc hónap alatt négy női munkavállalót tanított be vegyelemzésre. Beosztottjának teljesítményét a kongresszusi időszakban 83 százalékról 111 százalékra emelte munkamódszerátadással. 210 százalékos kiváló eredménnyel a kongresszus legjobb egyéni versenyzője címet nyerte.
- 2./ Korpai József, Nyirbogdányi Ásványolajipari Vállalat.

/Folyt. köv./

A szakma legjobb dolgozója... a banya... 8. folyt. / & Mki Ni

SZERVETLEN VEGYIPAR

Vegyipari munkások:

1./ Szilágyi Imre, Hungária Vegyiművek. Többszörös ujitó. Az ujitásaival elért megtakarítás összege 187.000 forint. 2./ Fischer Antal, Budapesti Kénsavgyár. 3./ Jámbor János, Ipari Robbanóanyaggyár. 4./ Helmezy István, Budapesti Kénsavgyár. 5./ Donusz József, Forte Fotókémia.

Gumiipar:

1./ Troll Lajos hengerész, Ruggyantaárugyár. A legkönnyesebb gumikeverékeket teljesen hibamentesen készíti el. Előirányzott napi teljesítményét 150-170 százalékra teljesíti. Általában két, gyakran pedig 3 gépen dolgozik. 2./ Sári Pál kerékpárköpenyfelépítő, Ruggyantaárugyár. 3./ Hrabanek Irén kerékpárköpeny felépítő, Ruggyantaárugyár. 4./ Nisztl István keverő, Ruggyantaárugyár. 5./ Varga József, kalandüzemi dolgozó, Nagytétényi gumigyár.

Szénfeldolgozóipari munkások:

1./ Pataki II. János generátorkezelő, Fővárosi Gázgyár. A salak éghetőjét az üzemrész negyedévi 16 százalékos átlaggal szemben 10.6 százalékra szorította le. Munkamódszerét dolgozó társainak rendszeresen átadja. 2./ Sándor József, Fővárosi Gázművek. 3./ Korpor Lajos, Műszérmelző Vállalat. 4./ Pacsnik Ferenc lakatos és kemozőkezelő, Dorogi Szénfeldolgozó Vállalat. 5./ Somogyi György, Műszérmelző Vállalat.

Szénfeldolgozóipari művezetők:

1./ Kelemen János főművezető, Fővárosi Gázművek. Többszörös ujitó. A generátorviz elzárógyűrű elmaródásának megállítására beadott ujitással évi 21.000 forint megtakarítást érnek el. 2./ Vondler Géza kemence szakmester, Felsőgallai Kőhidgyár.

Szénfeldolgozóipari mérnökök:

1./ Schunk Rezső vegyész mérnök, Gázművek. Ujitásával járul hozzá az általa vezetett óbudai üzemrész önköltségeinek csökkentéséhez. Az aktív szén újból való felhasználására vonatkozó ujitással 48.000 forint a megtakarítás. 2./ Szilágyi Antal üzemvezető, szénfeldolgozó. 3./ Rosta Zoltán, igazgatóhelyettes, vegyész mérnök, Műszérmelző Vállalat.

Szervetlen vegyipari karbantartók:

1./ ifj. Sátor Gyula lakatos, Budapesti Kénsavgyár. A Népköztársaság Erdemrend bronz fokozatát nyerte el. Kitüntetésre öta fokozta jó munkáját. Átlagteljesítménye 170 százalék. /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 59.kiadás

1951. április 26.

20 óra / 2 perc

1./ A szakma legjobb dolgozója a bánya...9.folyt./ § Mk Ni

2./ Gombás Lajos marós, Péti Nitrogénművek. 3./ Berta János, hegesztő Hungária Vegyiművek. 4./ Renkó János, villanyszerelő, Budapesti Kénsavgyár. 5./ Balogh László, gépszerelő lakatos, Péti Nitrogénművek.

Szervetlen vegyipari művezetők:

1./ Schwartzinger József, Péti Nitrogénművek. Olyan szerelési feladatokat oldott meg, amelyek elvégzése mérnöki tudást igényel. Sok újítás van. 2./ Kovács Ferenc, művezető, Péti Nitrogénművek. 3./ Kónai László, művezető, Hidroxigénygyár. 4./ Cseke István, művezető, Hungária Vegyiművek. 5./ Sörös Lajos, művezető, Soroksári Festékipar.

Szervetlen vegyipari mérnökök:

1./ Kovács Bertalan, vegyész mérnök, Hungária Vegyiművek. Állandóan oktatja a dolgozókat. Munkamódszer-átadásával már több sztahanovistát nevelt ki üzemében. A betanított munkásokat határidő előtt képezte ki. 2./ Bács László mérnök, Budapesti Kénsavgyár. 3./ Sikó Miklós mérnök, Hungária Vegyiművek. 4./ Zentel Róbert, gyártásvezető igazgató, Fotókémia. 5./ Hauser Zoltán, vegyésztechnikus, Soroksári Festékipar.

SZERVES VEGYIPAR

Kiszerele szakmunkások:

1./ Makai Jánosné, Debreceni Gyógyszergyár. 1950. negyedik negyedében elért átlagteljesítménye 144 százalék, 1951. első negyedévének teljesítménye 184 százalék. Az üzem legjobb ampullaszígművelője. 2./ Jankovics Pálné, Chinoin gyár. 3./ Paszicsnyek Lajos, Egyesült Gyógyszergyár. 4./ Horváth Józsefné, Chinoin gyár. 5./ Biró Sándorné, Chinoin gyár.

Szerves vegyipari vegyész mérnökök:

1./ Dr. Tuzson Pál, Richter Vegyészeti Gyár. Laboratóriumi osztályvezető, egyetemi magántanár. Aránylag rövid gyári működése alatt már is több igen jelentős értékű újítást nyújtott be. 9 benyújtott újítása van, amelyből 2 előreláthatólag találmány lesz. Eset legutóbb benyújtott újításának gazdasági eredménye előreláthatólag meghaladja az egymillió forintot. 2./ Dr. Bukosza István, Chinoin gyár. 3./ Dr. Gyimesi József, Chinoin gyár. 4./ Reitmann Ferenc, Richter Vegyészeti gyár.

Gyógyszer alapanyaggyártó dolgozók:

1./ Farkas Gyula, Richter gyár. Többszörös újító. Legutóbbi újítása évi 60 ezer forint értékű. Munkamódszer-átadó. Május 1.-re tett felajánlásával 25.600. forint értékű alkohol-megtakarítást ér el.

/folyt. köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 60. kiadás

1951. április 26.

20 óra 15 perc

1. A szakma legjobb dolgozója. a bánya...lo.folyt./ § Mk N1

2./ Pánczál Sándor, Chinoin gyár. 3./ Csiszár Zoltán, Debreceni Gyógyszergyár. 4./ Halmosi János, Chinoin gyár. 5./ Wertenbach István, Egyesült Gyógyszergyár.

Karbantartók:

1./ Csepeli Ignác, Chinoin gyár. Lakatos szakmunkás, a lakatosműhely brigádvezetője. Nagy érdeme, hogy a penicillin-üzem szerelése idő előtt befejeződött. Most ugyanilyen fáradságot nem kimérlő munkát fejt ki a diósgyőri új üzem szerelésénél. Az üzemi munkamódszerátadást szervezi. Elenjár munkatársai tanításában. Kezdeményezője a lakatosok között az anyagtakarékossági mozgalomnak. 2./ Benda János, Magyar Vegyiművek. 3./ Fülöp Mihály, Magyar Vegyiművek. 4./ Kolozsvári István, Chinoin gyár. 5./ Nagy Lajos, Chinoin gyár.

Technikusok:

1./ Tokár Géza, Egyesült Gyógyszergyár. Kömia I-II. osztályvezetője. Szaktudását az üzemi problémák megoldásán kívül a vele együtt dolgozó szakmunkás és betanított munkások állandó oktatása útján is hasznosítja. Ujításával importanyag felhasználását tette feleslegessé. Körülbelül évi 1,200.000 forint megtakarítást jelent az ergoszerin gyártására kidolgozott új eljárásának bevezetése. 2./ Faragó Gyula, Chinoin gyár. 3./ Halász Tamás, Chinoin gyár.

Festők és műanyagalapanyag gyártó szakmunkások:

1./ Juhász István Magyar Vegyiművek. Chromos fekete-üzem csoportvezetője. A szakma legjobbjá címét továbbra is tartja. Az üzem az utolsó 6 hónapban is állandóan túlteljesítette tervét, jó tervszerűséggel dolgozott és az önköltségesökéntésnél is jelentős eredményt ért el. Munkamódszerét átadja munkatársainak, akik ennek következtében ugyancsak komoly eredményeket értek el. Ujításokkal is hozzájárult az üzem jó munkájához. 2./ Mécser Rezső, Magyar Viscosagyár. 3./ Csabak László, Magyar Viscosagyár. 4./ Pupek József, Magyar Vegyiművek. 5./ Kracsmarik István, Magyar Vegyiművek. /MTI/

K

Kiosztották a József Attila irodalmi díjakat

t BT/Jn6/Mk N1

Csütörtökön este a Magyar Írók Szövetsége színházában ünnepélyesen kiosztották a József Attila irodalmi díjakat. Az ünnepségen megjelent Darvas József közoktatásügyi miniszter, dr. Jánosi Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese és a magyar írók és költők egész sora mellett az írókongresszus eddig megérkezett külföldi vendégei: Mihail Beniuc és Jon Calugaru, a Román Népköztársaság, Veselin Georgij-Andrejev és Pencso Danesov, a Bolgár Népköztársaság, valamint Eduard Claudius, a Német Demokratikus Köztársaság írószövetségének küldöttei.

Gergely Sándor Kossuth-díjas író, a Magyar Írók Szövetsége elnökének megnyitó szavai után dr. Jánosi Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese mondott beszédet.

- Népi demokráciánk a József Attila-díjjal is kifejezésre juttatta - mondotta - hogy nélkülözhetetlen fegyvernek tekintjük a dolgozók életét, munkáját és harcát szolidarisan, színesen, pártosan ragyogó jövőnk távlatában ábrázoló irodalmat. Megmutatta ezzel a díjkiosztással is, hogy mennyire megbecsüli a szocializmust építő új ember kikovácsolásában bátorságra, hősiességre, önfeláldozásra való nevelésében, mai életünk fogyatékosságainak leküzdésében az irodalom szerepét, azt az irodalmat, amely eleven, pozitív hősöket rajzol, a nehézségeket bátran feltárja, a hibákra szókimondóan rámutat és a valóságra támaszkodva hazánknak, a dolgozók új világának hősi építésére lelkesít.

- Népi demokráciánk a József Attila-díj alapításával is bebizonyította, hogy milyen feltűnő és szerető gonddal ápolja fejlődő irodalmunk friss, egészséges hajtásait, mennyire törekszik, hogy bírálatokkal és elismeréssel készítse a továbbfejlődésre fitt, tehetséges íróinkat és költőinket - mondotta végül.

Demján Éva elszavalta ezután "A város peremén" és a "Születésnapomra" című József Attila verseket, majd megkezdődött a díjkiosztás. A népművelési miniszter első helyettese a következőknek adta át a díjakat:

A József Attila díj I. fokozatát, 6.000 forintot kapott újabb költeményeiért Zek Zoltán, "Szégyenfa" című regényéért Sándor Kálmán, "Híradás a pusztaról" és "24-en kezdtek" című könyveiért Sándor András, valamint regényeiért Ridoz Sándor. A József Attila díj II. fokozatát, 4.000 forintot kapott "Erdöntuli veszedelem" és "A zálogba tett város" című ifjúsági regényeiért Hegedűs Géza, "Mihály" című regényéért Kanján István, "A forradalom katonája" című elbeszélő költeményéért Szűdi György, "A harmadik szerszám" című verses kötetéért Tamási Ámos, /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 62. kiadás

1951. április 26.

1 óra 1/2 perc

/Kiosztották a József Attila Folyt./ t BT/Jnó/Mk Ni

film
műfordításaiért vas István és a "Dalolva szép az élet" című for-
gatókönyvéért megosztva Méray Tibor és Bókeffi István.

József Attila díj III. fokozatát, 2000 forintot
kapott a "Kis Katalin házassága" című film forgatókönyvéért Máriássy
Judit, a "Tűz Hódrósten" című regényéért Cséres Tibor, a "Gál
János utja" című regényéért Sarkadi Imre, új verseiért Keszthelyi
Zoltán, "Csongor és Tünde"-tanulmányáért Mészáros István, "Erős
János" című mesejátékáért Gáli József, tanulmánykötetéért Somlyó
György és végül új regényéért Szaberesnyei Lehel.

A díjkiosztás után a Fővárosi Tanács nevében Radics
János, a végrehajtóbizottság népművelési osztályának elnöke be-
jelentette, a Tanács örömmel teljesítve az Írószövetség kérését,
Gorkij-fasorra változtatta a Vilma királynő-ut nevet, Hosszantartó
taps követte a bejelentést, amellyel a magyar írók Makszim Gorkij,
a legnagyobb proletáriró, a szocialista-realista írók nagy tanító-
mestere emlékének áldoztak. /MTI/

A Magyar Írószövetség kongresszusára

t D/Jnó/Mk Ni
csütörtökön este Budapestre érkezett Martin Andersen Nexő dán író,
Jorge Amado brazil író és Maria Marejova csehszlovák írónő. Foga-
dásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent Veres Péter Kossuth-díjas
író, Háy Gyula Kossuth-díjas író, azaz Tamás Kossuth-díjas költő,
és a magyar irodalmi élet több más képviselője. A külföldi vendé-
geket a Magyar Írószövetség nevében Veres Péter üdvözölte. /MTI/

R,

MTI BELFÖLDI HIREK

B 63. kiadás

1951. április 26.

21 óra 55 perc

Időjárásjelentés

& M_k/M_k Ni

Meteorológiai Intézet jelentéje április 26.-án, csütörtökön este 21 órakor:

Tovább tart a meleg idő. A hűvös sarkvidéki levegő Anglián át elérte Franciaország északi partjait. Ugyanekkor a meleg szubtrópusi levegő az Adriai-tengerig nyomult előre. Kelet-Európa időjárása ezzel szemben még változatlanul csendes, és derült. Hazánk csütörtökön még a le szálló légáramlás hatása alatt állt, ami csak gyér felhőzet kialakulását tette lehetővé. A zavartalan napsugárzás hatására így országsszerte 22-24 fokra emelkedett a hőmérséklet. /este

Budapesten csütörtökön/21 órakor a hőmérséklet 16 Celsius fokra, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

Várható időjárás péntek estig: Változó felhőzet, néhány helyen főleg délen és nyugaton kisebb eső. Hőmérséklet időnként 3-4 fokos déli-délnyugati szél, a meleg idő tovább tart. Várható hőmérsékleti értékek: Budapestre: reggel 10-12, délután 21-23 fok között. /MTI/

veje

K